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Part II: Impact Assessment Sub-study 
 
 

The Impact Assessment Sub-Study was carried out as part of the Expanded Final 
Evaluation of the project of Support for the Time Bound Program on the 
Elimination of the Worst Forms of Child Labour, IPEC TBP Brazil. The study was 
intended to provide detailed information on the situation of direct beneficiaries of 
the project at the end of the project.  Selected key findings from this study have 
been incorporated in the report of the Expanded Final Evaluation (Part I).  
 
The study is provided here in full as part of the documentation of the evaluation. 
The study was conducted by The Brazilian Institute of Public Opinion and 
Statistics (IBOPE), an independent research company.  
 
The survey was applied to a sample of direct beneficiaries of the project and their 
families in the following capital cities: São Luís in the State of Maranhão, Teresina 
in the State of Piauí, Maceió in the State of Alagoas, Porto Alegre in the State of 
Rio Grande do Sul, Brasília in Federal District and in the city of São Paulo. A total 
of  1’835 beneficiaries were surveyed.  
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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

 
 

OBJETIVO Levantar junto a beneficiários e respectivas famílias opiniões sobre o Programa de Duração Determinada. 
 
LOCAL Capitais brasileiras - São Luis, Maceió, Brasília, São Paulo, Porto Alegre, e Teresina. 
 
PERÍODO DE CAMPO De 12 a 17 de julho e de 1 a 4 de agosto de 2008 (a interrupção dos trabalhos de campo deu-se em função de problemas no cadastro de Porto Alegre). 
 
UNIVERSO A pesquisa foi realizada com crianças e adolescentes, beneficiários do programa de duração determinada. 
 
AMOSTRA  A amostra de beneficiários é representativa do universo de 1.835 beneficiários do programa nas capitais, selecionada através de sorteio 
 sistemático num cadastro fornecido pelo contratante. Para cada beneficiário titular foram sorteados 3 reservas em caso de substituição nas 
 situações de recusa ou não localização do entrevistado selecionado inicialmente. 
 
 As entrevistas foram aplicadas com os beneficiários diretos do programa, e também com um familiar (pai, mãe ou responsável), quando houvesse. 
 
 Abaixo segue o detalhamento de entrevistas previstas inicialmente por capital, e as efetivamente realizadas (*): 
 

Capital Nº de 
Beneficiários 

Nº previsto de 
entrevistas 

Nº realizado de 
entrevistas 

São Luis 249 40 44 
Maceió 189 30 30 
Brasília 97 20 20 
Teresina 418 70 76 
Porto Alegre 389 60 39 
São Paulo 493 80 91 
  1.835 300 300 

 
 (*) Em função das deficiências no cadastro de beneficiários de Porto Alegre e das grandes dificuldades para localização dos mesmos, as 
 entrevistas inicialmente previstas para esta localidade foram redistribuídas para as outras capitais.    
NÚMERO DE  
ENTREVISTAS 300 entrevistas.  
 
MARGEM DE ERRO O intervalo de confiança estimado é de 95% e a margem de erro máxima estimada é de 5 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os 

resultados encontrados no total da amostra.  
 
COLETA DE DADOS  Entrevistas pessoais com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

 As entrevistas foram realizadas por uma equipe de entrevistadores contratados pelo IBOPE, devidamente treinada para abordagem deste tipo de 
público.   

CONTROLE DE  
QUALIDADE  Houve filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.   

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários.  
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS: 
 
 
 
                PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 . TOTAL 
 
 
 
 . SEXO - Masculino e Feminino. 
 
 . GRUPO DE IDADE - 5 a 11 anos; 12 a 14 anos; 15 a 21 anos. 
 
 . CAPITAL - São Luis/ Maceió; Teresina; Porto Alegre/ Brasília; São Paulo. 
   
 . TRABALHO REGULAR  
   OU EVENTUAL - Trabalha atualmente; Não trabalha, mas já trabalhou; Não trabalha e nunca trabalhou. 
 
 . CONDIÇÕES DE SAÚDE DAS  
   PESSOAS - Melhoraram; Não se alteraram/ Não opinou. 
 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO                                  - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS 
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Perfil dos entrevistados

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
100% 46% 54% 34% 33% 33% 25% 25% 20% 30%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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P.01) Você ou alguém da sua casa, participa de algum programa social, seja ele federal, estadual ou municipal? (Caso sim) Quais?
(Espontânea)

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
57% 54% 60% 62% 49% 60% 76% 34% 64% 57%
27% 27% 27% 32% 30% 17% 74% 0% 5% 24%
2% 1% 2% 5% 0% 0% 0% 0% 8% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
1% 0% 2% 2% 1% 0% 0% 0% 5% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%

30% 35% 27% 21% 34% 36% 12% 64% 15% 26%
1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

BASE
Bolsa-Família
Peti
Cata-Vento
Che Gurizada
Renda Mínima
Ação Jovem
Renda Minha
Associação Viver
Associação Marista
Programa Pão e Leite
Programa Pré Jovem
Distribuição de cesta básica
Não participa
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 P.01) Você ou alguém da sua casa, participa de algum programa social, seja ele federal,
estadual ou municipal? (Caso sim) Quais? (Espontânea)

300 55 49 196 198 65
57% 44% 53% 62% 67% 58%
27% 18% 33% 28% 28% 35%
2% 0% 0% 3% 2% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 0% 2% 1% 2%
0% 0% 2% 0% 1% 0%
0% 0% 2% 0% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 2% 2% 0% 1% 2%
0% 2% 0% 0% 0% 2%

30% 53% 29% 24% 21% 25%
1% 0% 0% 1% 0% 3%

BASE
Bolsa-Família
Peti
Cata-Vento
Che Gurizada
Renda Mínima
Ação Jovem
Renda Minha
Associação Viver
Associação Marista
Programa Pão e Leite
Programa Pré Jovem
Distribuição de cesta básica
Não participa
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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P.02) Você freqüenta escola? (Caso não) E você já freqüentou?

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
93% 92% 94% 98% 96% 85% 91% 89% 92% 99%

6% 7% 6% 0% 4% 15% 7% 11% 8% 1%

1% 1% 1% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 0%

BASE
Freqüenta atualmente
Já freqüentou, mas não freqüenta
mais
Nunca foi à escola

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 P.02) Você freqüenta escola? (Caso não) E você já freqüentou?

300 55 49 196 198 65
93% 84% 92% 96% 96% 86%

6% 16% 8% 3% 3% 12%

1% 0% 0% 1% 1% 2%

BASE
Freqüenta atualmente
Já freqüentou, mas não freqüenta
mais
Nunca foi à escola

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.03) Qual o ano e série escolar que você freqüenta/ freqüentava?

298 137 161 101 99 98 72 76 59 91
1% 1% 1% 3% 0% 0% 1% 1% 2% 0%

24% 25% 23% 53% 11% 6% 38% 21% 29% 12%

8% 8% 7% 15% 5% 3% 1% 5% 14% 11%

45% 42% 48% 24% 79% 33% 40% 38% 37% 59%

7% 7% 7% 3% 5% 13% 8% 9% 10% 2%

14% 18% 11% 1% 0% 43% 8% 25% 7% 15%

1% 0% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 2% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

BASE
Creche/ pré escola
Fundamental - Primário
incompleto/ 1º grau (1ª a 4ª série
incompleto)
Fundamental - Primário completo/
1º grau (1ª a 4ª série completo)
Fundamental - Ginásio
incompleto/ 1º grau (5ª a 8ª série
incompleto)
Fundamental - Ginásio completo/
1º grau (5ª a 8ª série completo)
Médio - Colegial incompleto/ 2º
grau incompleto
Médio - Colegial completo/ 2º
grau completo
Superior incompleto
Superior completo
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.03) Qual o ano e série escolar que você freqüenta/ freqüentava?

298 55 49 194 197 64
1% 0% 0% 2% 1% 2%

24% 33% 22% 22% 19% 28%

8% 4% 12% 8% 9% 5%

45% 31% 43% 49% 48% 42%

7% 5% 4% 8% 8% 8%

14% 27% 18% 10% 14% 13%

1% 0% 0% 1% 1% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 2%

BASE
Creche/ pré escola
Fundamental - Primário
incompleto/ 1º grau (1ª a 4ª série
incompleto)
Fundamental - Primário completo/
1º grau (1ª a 4ª série completo)
Fundamental - Ginásio
incompleto/ 1º grau (5ª a 8ª série
incompleto)
Fundamental - Ginásio completo/
1º grau (5ª a 8ª série completo)
Médio - Colegial incompleto/ 2º
grau incompleto
Médio - Colegial completo/ 2º
grau completo
Superior incompleto
Superior completo
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.04) A sua escola é/ era:

298 137 161 101 99 98 72 76 59 91
43% 39% 46% 49% 40% 39% 38% 34% 44% 53%

53% 58% 48% 42% 58% 60% 53% 63% 51% 46%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
3% 2% 4% 8% 1% 0% 8% 0% 3% 1%

BASE
Pública municipal/ da Prefeitura
Pública estadual/ do Governo
Estadual
Particular/ Escola é paga
Escola comunitária
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.04) A sua escola é/ era:

298 55 49 194 197 64
43% 33% 37% 47% 45% 39%

53% 64% 59% 48% 52% 53%

1% 2% 2% 1% 0% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
3% 2% 2% 4% 3% 6%

BASE
Pública municipal/ da Prefeitura
Pública estadual/ do Governo
Estadual
Particular/ Escola é paga
Escola comunitária
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.05) Foi fácil conseguir a matrícula nesta escola onde estuda atualmente/ já estudou ou foi difícil? (Espontânea)

298 137 161 101 99 98 72 76 59 91
81% 80% 81% 79% 78% 86% 71% 93% 92% 71%
19% 20% 19% 21% 22% 14% 29% 7% 8% 29%

BASE
Fácil
Difícil

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.05) Foi fácil conseguir a matrícula nesta escola onde estuda atualmente/ já estudou ou foi
difícil? (Espontânea)

298 55 49 194 197 64
81% 82% 69% 84% 83% 75%
19% 18% 31% 16% 17% 25%

BASE
Fácil
Difícil

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.06) Vocês precisaram da ajuda de alguém? (Caso sim) Quem? (Espontânea)

298 137 161 101 99 98 72 76 59 91
11% 9% 12% 12% 15% 5% 14% 3% 10% 15%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1%
1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 1%
1% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 0% 2% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

79% 81% 77% 78% 72% 87% 69% 91% 81% 75%
6% 4% 7% 7% 7% 3% 8% 5% 7% 3%

BASE
Parente
Vizinho
Colega pessoal/ amigo
Funcionário público
Diretora
Secretaria da Educação
Através de uma escola
Líder comunitário
Ninguém/ Não precisou
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.06) Vocês precisaram da ajuda de alguém? (Caso sim) Quem? (Espontânea)

298 55 49 194 197 64
11% 5% 10% 12% 11% 13%
1% 2% 2% 0% 1% 0%
1% 2% 0% 2% 1% 3%
1% 2% 2% 1% 2% 2%
0% 0% 2% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 2% 0% 0% 0% 2%

79% 85% 71% 79% 81% 73%
6% 2% 12% 5% 4% 8%

BASE
Parente
Vizinho
Colega pessoal/ amigo
Funcionário público
Diretora
Secretaria da Educação
Através de uma escola
Líder comunitário
Ninguém/ Não precisou
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM FREQUENTA ESCOLA)

P.07) Durante a semana, quantos dias você vai à escola?

279 127 152 101 95 83 67 68 54 90
97% 94% 99% 98% 96% 96% 97% 97% 100% 94%
1% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 3%
1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 3% 0% 1%
1% 2% 1% 1% 0% 2% 3% 0% 0% 1%

BASE
Todos os dias
4 dias
3 dias
1 dia na semana

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM FREQUENTA ESCOLA)

P.07) Durante a semana, quantos dias você vai à escola?

279 46 45 188 191 56
97% 98% 91% 98% 98% 96%
1% 0% 0% 2% 1% 2%
1% 2% 2% 1% 1% 0%
1% 0% 7% 0% 1% 2%

BASE
Todos os dias
4 dias
3 dias
1 dia na semana

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM FREQUENTA ESCOLA)

P.08) Em que período você estuda? (Espontânea)

279 127 152 101 95 83 67 68 54 90
41% 39% 43% 48% 45% 29% 31% 41% 61% 37%
40% 37% 42% 43% 52% 23% 45% 28% 37% 47%
14% 18% 10% 0% 1% 45% 12% 31% 2% 9%
5% 6% 4% 10% 2% 1% 12% 0% 0% 6%
1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 2%

BASE
Manhã
Tarde
Noite
Manhã e Tarde
Tarde e Noite

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 16
Página 20



 (PARA QUEM FREQUENTA ESCOLA)

P.08) Em que período você estuda? (Espontânea)

279 46 45 188 191 56
41% 43% 36% 42% 42% 36%
40% 26% 31% 45% 41% 39%
14% 26% 24% 8% 14% 14%
5% 4% 7% 4% 3% 11%
1% 0% 2% 1% 1% 0%

BASE
Manhã
Tarde
Noite
Manhã e Tarde
Tarde e Noite

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 17
Página 21



(PARA QUEM FREQUENTA ESCOLA)

P.09) Qual foi o seu último resultado na escola, você foi aprovado ou reprovado? (Caso aprovado) Com ou sem recuperação?

279 127 152 101 95 83 67 68 54 90
71% 61% 78% 75% 68% 67% 67% 60% 80% 76%

9% 13% 5% 5% 13% 10% 6% 13% 4% 11%

6% 6% 6% 4% 8% 6% 9% 9% 2% 4%

14% 19% 11% 16% 11% 17% 18% 18% 15% 9%

BASE
Aprovado
Aprovado, mas ficou em
recuperação em uma matéria
Aprovado, mas ficou com mais de
uma matéria em recuperação
Reprovado

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 18
Página 22



 (PARA QUEM FREQUENTA ESCOLA)

P.09) Qual foi o seu último resultado na escola, você foi aprovado ou reprovado? (Caso
aprovado) Com ou sem recuperação?

279 46 45 188 191 56
71% 67% 64% 73% 68% 75%

9% 4% 9% 10% 12% 4%

6% 9% 11% 4% 7% 4%

14% 20% 16% 13% 13% 18%

BASE
Aprovado
Aprovado, mas ficou em
recuperação em uma matéria
Aprovado, mas ficou com mais de
uma matéria em recuperação
Reprovado

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 19
Página 23



(PARA QUEM JÁ FREQÜENTOU,
MAS NÃO FREQUENTA MAIS

ESCOLA E NUNCA FOI À
ESCOLA)

P.10) Por qual motivo você não vai à
escola? (Espontânea)

21
4
4
1

4

1
1
2
1
1
3
1

BASE
Já sou maior de idade
Estou trabalhando
A escola é muito longe de casa
Tenho medo de ir à escola/ há
muita violência
Não gosto de ir à escola
Já terminei a escola
Não tem vaga
Acidentou-se
Viajou
Nascimento do filho
Está em abrigo

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 20
Página 24



(PARA QUEM JÁ FREQÜENTOU,
MAS NÃO FREQUENTA MAIS

ESCOLA)

P.11) Com quantos anos você parou
de estudar? (Espontânea)

19
15,8

1
1
1
2
1
2
8
2
1

BASE
MÉDIA
10 anos
11 anos
13 anos
14 anos
15 anos
16 anos
17 anos
18 anos
19 anos

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 21
Página 25



P.12) Atualmente você tem algum trabalho regular ou eventual, mesmo que seja um bico?

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
18% 27% 11% 14% 13% 29% 19% 36% 10% 9%
82% 73% 89% 86% 87% 71% 81% 64% 90% 91%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 22
Página 26



 P.12) Atualmente você tem algum trabalho regular ou
eventual, mesmo que seja um bico?

300 198 65
18% 14% 25%
82% 86% 75%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL
MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 23
Página 27



(SOMENTE PARA QUEM DISSE
TRABALHA ATUALMENTE)

P.12A) É seu primeiro trabalho?

55
41
14

BASE
Sim
Não

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 24
Página 28



(SOMENTE PARA QUEM DISSE NÃO TRABALHA ATUALMENTE)

P.12B) Já trabalhou antes?

245 101 144 89 86 70 60 49 53 83
20% 27% 15% 12% 17% 33% 25% 43% 4% 13%
80% 73% 85% 88% 83% 67% 75% 57% 96% 87%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 25
Página 29



 (SOMENTE PARA QUEM DISSE NÃO TRABALHA
ATUALMENTE)

P.12B) Já trabalhou antes?

245 171 49
20% 18% 18%
80% 82% 82%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL
MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 26
Página 30



(PARA QUEM TRABALHA
ATUALMENTE)

P.13) Por que motivo você trabalha
atualmente? (Espontânea)

55
33
1
2
1
26
8

1

1

BASE
Complementar a renda da família
Pagar dívidas familiares
Ajudar no negócio da família
Aprender um ofício
Ganhar o meu próprio dinheiro
Apoiar minha família
Por ter tempo disponível/ Ocupar
tempo disponível
Não sabe

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 27
Página 31



(TRABALHO ATUAL)

P.14A) Onde, em que lugar você
trabalha?

55
11
2
1
6
10

5

16
2
1
1

BASE
Na minha casa
Na casa do meu patrão
Escritório/ oficina
Propriedade rural/ granja
Venda/ mercado/ quiosque
Lugares diferentes/ Não tem lugar
fixo tem lugar fixo
Na rua
Na casa de parentes
Repartição pública
Parque de diversões

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 28
Página 32



(TRABALHO ANTERIOR)

P.14B) Onde, em que lugar você trabalhava?

63 36 27 13 18 32 21 27 3 12
6% 6% 7% 31% 0% 0% 14% 4% 0% 0%

11% 0% 26% 0% 11% 16% 10% 15% 0% 8%
6% 11% 0% 8% 0% 9% 0% 7% 33% 8%
3% 3% 4% 8% 0% 3% 0% 7% 0% 0%
2% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 0%

21% 28% 11% 15% 17% 25% 14% 26% 33% 17%

11% 17% 4% 8% 11% 13% 14% 11% 0% 8%

33% 25% 44% 31% 44% 28% 38% 22% 33% 50%
3% 6% 0% 0% 0% 6% 5% 0% 0% 8%
3% 6% 0% 0% 11% 0% 10% 0% 0% 0%
2% 0% 4% 0% 6% 0% 0% 4% 0% 0%

BASE
Na minha casa
Na casa do meu patrão
Escritório/ oficina
Propriedade rural/ granja
Lugar de construção
Venda/ mercado/ quiosque
Lugares diferentes/ Não tem lugar
fixo tem lugar fixo
Na rua
Lava rápido
Na casa de parentes
Salão de beleza

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 29
Página 33



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.14B) Onde, em que lugar você trabalhava?

63 14 49 37 15
6% 7% 6% 5% 13%
11% 14% 10% 5% 33%
6% 0% 8% 8% 0%
3% 0% 4% 3% 0%
2% 0% 2% 0% 7%
21% 36% 16% 24% 7%

11% 7% 12% 5% 13%

33% 36% 33% 41% 27%
3% 0% 4% 3% 7%
3% 0% 4% 5% 0%
2% 0% 2% 0% 0%

BASE
Na minha casa
Na casa do meu patrão
Escritório/ oficina
Propriedade rural/ granja
Lugar de construção
Venda/ mercado/ quiosque
Lugares diferentes/ Não tem lugar
fixo tem lugar fixo
Na rua
Lava rápido
Na casa de parentes
Salão de beleza

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 30
Página 34



(TRABALHO ATUAL)

P.15A) Tipo de atividade que faz neste
trabalho? (Espontânea)

55
9
1

1

21

1
1
13
6
1
1
1

BASE
Agricultura
Construção
Comércio (trabalho formal,
registrado)
Comércio (trabalho informal, na
rua, camelô)
Administração pública
Entretenimento
Prestação de serviços
Recolhe resíduos
Atividade Social
Confecciona cadeiras de madeiras
Artesanato

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 31
Página 35



(TRABALHO ANTERIOR)

P.15B) Tipo de atividade que fazia neste trabalho? (Espontânea)

63 36 27 13 18 32 21 27 3 12
6% 8% 4% 15% 6% 3% 5% 11% 0% 0%
3% 6% 0% 0% 0% 6% 5% 4% 0% 0%
2% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 0%

10% 11% 7% 8% 6% 13% 5% 11% 0% 17%

35% 36% 33% 38% 44% 28% 52% 30% 33% 17%

3% 0% 7% 0% 0% 6% 10% 0% 0% 0%
5% 3% 7% 23% 0% 0% 14% 0% 0% 0%
2% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 8%

33% 31% 37% 15% 33% 41% 19% 37% 33% 50%
2% 3% 0% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 0%
5% 3% 7% 0% 11% 3% 0% 0% 33% 17%
2% 0% 4% 8% 0% 0% 5% 0% 0% 0%

BASE
Agricultura
Indústria
Construção
Comércio (trabalho formal,
registrado)
Comércio (trabalho informal, na
rua, camelô)
Trabalho doméstico
Pesca
Manufatura
Prestação de serviços
Transporte
Recolhe resíduos
Beneficiamento do Sururu

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 32
Página 36



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.15B) Tipo de atividade que fazia neste trabalho? (Espontânea)

63 14 49 37 15
6% 0% 8% 8% 0%
3% 14% 0% 0% 7%
2% 0% 2% 0% 7%

10% 7% 10% 11% 7%

35% 50% 31% 43% 20%

3% 0% 4% 3% 7%
5% 7% 4% 3% 13%
2% 0% 2% 3% 0%
33% 29% 35% 30% 40%
2% 0% 2% 0% 0%
5% 0% 6% 5% 7%
2% 0% 2% 3% 0%

BASE
Agricultura
Indústria
Construção
Comércio (trabalho formal,
registrado)
Comércio (trabalho informal, na
rua, camelô)
Trabalho doméstico
Pesca
Manufatura
Prestação de serviços
Transporte
Recolhe resíduos
Beneficiamento do Sururu

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 33
Página 37



(TRABALHO ATUAL)

P.16A) Tempo que está neste
trabalho? (Espontânea)

55
13
11
10
8
6
1
4
2

BASE
Menos de 1 mês
De 1 a 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 ano a 2 anos
Mais de 2 anos a 3 anos
Mais de 3 anos a 5 anos
Mais de 5 anos
Não lembra

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 34
Página 38



(TRABALHO ANTERIOR)

P.16B) Tempo que ficou neste trabalho? (Espontânea)

63 36 27 13 18 32 21 27 3 12
16% 19% 11% 31% 11% 13% 29% 7% 33% 8%
51% 61% 37% 46% 44% 56% 43% 52% 0% 75%
8% 3% 15% 8% 11% 6% 0% 15% 33% 0%
6% 3% 11% 0% 6% 9% 10% 4% 0% 8%
5% 6% 4% 0% 6% 6% 5% 7% 0% 0%
6% 6% 7% 8% 6% 6% 5% 7% 33% 0%
2% 0% 4% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 0%
6% 3% 11% 8% 17% 0% 10% 4% 0% 8%

BASE
Menos de 1 mês
De 1 a 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 ano a 2 anos
Mais de 2 anos a 3 anos
Mais de 3 anos a 5 anos
Mais de 5 anos
Não lembra

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 35
Página 39



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.16B) Tempo que ficou neste trabalho? (Espontânea)

63 14 49 37 15
16% 7% 18% 16% 20%
51% 50% 51% 49% 53%
8% 14% 6% 5% 7%
6% 7% 6% 11% 0%
5% 7% 4% 5% 0%
6% 0% 8% 8% 0%
2% 7% 0% 0% 7%
6% 7% 6% 5% 13%

BASE
Menos de 1 mês
De 1 a 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 ano a 2 anos
Mais de 2 anos a 3 anos
Mais de 3 anos a 5 anos
Mais de 5 anos
Não lembra

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 36
Página 40



(TRABALHO ATUAL)

P.17A) Você recebe por este trabalho?
(Caso sim) O que? (Espontânea)

55
54
1

BASE
Dinheiro
Coisas ou objetos

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 37
Página 41



(TRABALHO ANTERIOR)

P.17B) Você recebia por este trabalho? (Caso sim) O que? (Espontânea)

63 36 27 13 18 32 21 27 3 12
86% 92% 78% 62% 83% 97% 81% 89% 67% 92%
16% 11% 22% 38% 22% 3% 24% 11% 33% 8%

BASE
Dinheiro
Coisas ou objetos

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 38
Página 42



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.17B) Você recebia por este trabalho? (Caso sim) O que? (Espontânea)

63 14 49 37 15
86% 100% 82% 81% 87%
16% 0% 20% 22% 13%

BASE
Dinheiro
Coisas ou objetos

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 39
Página 43



(PARA QUEM RECEBE
DINHEIRO)

P.18A) O que faz/ vai fazer com o
dinheiro? (Espontânea)

54
34
37
1

BASE
Dou para os gastos em casa
Gasto comigo mesmo
Guardo o dinheiro

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 40
Página 44



(PARA QUEM RECEBIA
DINHEIRO)

P.18B) O que fazia com o dinheiro?
(Espontânea)

54
34
31
4

BASE
Dou para os gastos em casa
Gasto comigo mesmo
Guardo o dinheiro

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 41
Página 45



P.19A) Existem alguns tipos de trabalhos que deixam as pessoas expostas a barulho, produtos químicos, poeira, etc. Para cada situação citada gostaria que você
dissesse se, no seu trabalho atual, você está exposto a essa situação.

55 37 18 14 13 28 14 27 6 8
33% 30% 39% 36% 8% 43% 29% 33% 0% 63%
67% 70% 61% 64% 92% 57% 71% 67% 100% 38%
11% 16% 0% 7% 0% 18% 14% 11% 0% 13%
89% 84% 100% 93% 100% 82% 86% 89% 100% 88%
42% 46% 33% 57% 46% 32% 64% 30% 67% 25%
58% 54% 67% 43% 54% 68% 36% 70% 33% 75%
4% 5% 0% 0% 0% 7% 0% 7% 0% 0%

96% 95% 100% 100% 100% 93% 100% 93% 100% 100%
15% 16% 11% 0% 15% 21% 0% 26% 17% 0%
85% 84% 89% 100% 85% 79% 100% 74% 83% 100%
56% 65% 39% 50% 62% 57% 57% 48% 83% 63%
44% 35% 61% 50% 38% 43% 43% 52% 17% 38%
40% 51% 17% 21% 23% 57% 29% 48% 17% 50%
60% 49% 83% 79% 77% 43% 71% 52% 83% 50%
2% 3% 0% 0% 0% 4% 0% 4% 0% 0%

98% 97% 100% 100% 100% 96% 100% 96% 100% 100%

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

Sim
Não

Muito próximo ao fogo

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 42
Página 46



 P.19A) Existem alguns tipos de trabalhos que deixam as pessoas expostas a barulho, produtos
químicos, poeira, etc. Para cada situação citada gostaria que você dissesse se, no seu trabalho atual,

você está exposto a essa situação.

55 55 27 16
33% 33% 37% 38%
67% 67% 63% 63%
11% 11% 11% 13%
89% 89% 89% 88%
42% 42% 44% 38%
58% 58% 56% 63%
4% 4% 0% 6%
96% 96% 100% 94%
15% 15% 15% 13%
85% 85% 85% 88%
56% 56% 59% 69%
44% 44% 41% 31%
40% 40% 30% 50%
60% 60% 70% 50%

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

TRABAL
HO

REGULA
R OU

EVENTU
AL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 43
Página 47



 P.19A) Existem alguns tipos de trabalhos que deixam as pessoas expostas a barulho, produtos
químicos, poeira, etc. Para cada situação citada gostaria que você dissesse se, no seu trabalho atual,

você está exposto a essa situação.

2% 2% 0% 6%
98% 98% 100% 94%

Sim
Não

Muito próximo ao fogo

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

TRABAL
HO

REGULA
R OU

EVENTU
AL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 44
Página 48



P.19B) Para cada situação citada gostaria que você dissesse se, no seu trabalho anterior, você está exposto a essa situação.

63 36 27 13 18 32 21 27 3 12
40% 42% 37% 31% 33% 47% 48% 33% 33% 42%
60% 58% 63% 69% 67% 53% 52% 67% 67% 58%
10% 14% 4% 0% 0% 19% 0% 19% 0% 8%
90% 86% 96% 100% 100% 81% 100% 81% 100% 92%
32% 31% 33% 15% 44% 31% 33% 22% 33% 50%
68% 69% 67% 85% 56% 69% 67% 78% 67% 50%
8% 8% 7% 0% 11% 9% 19% 4% 0% 0%

92% 92% 93% 100% 89% 91% 81% 96% 100% 100%
11% 11% 11% 0% 6% 19% 10% 15% 0% 8%
89% 89% 89% 100% 94% 81% 90% 85% 100% 92%
49% 50% 48% 23% 44% 63% 48% 37% 67% 75%
51% 50% 52% 77% 56% 38% 52% 63% 33% 25%
38% 47% 26% 23% 39% 44% 29% 37% 33% 58%
62% 53% 74% 77% 61% 56% 71% 63% 67% 42%
13% 19% 4% 8% 6% 19% 14% 19% 0% 0%
87% 81% 96% 92% 94% 81% 86% 81% 100% 100%

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

Sim
Não

Muito próximo ao fogo

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 45
Página 49



 P.19B) Para cada situação citada gostaria que você dissesse se, no seu trabalho anterior, você está exposto a
essa situação.

63 14 49 37 15
40% 50% 37% 43% 40%
60% 50% 63% 57% 60%
10% 0% 12% 8% 7%
90% 100% 88% 92% 93%
32% 36% 31% 32% 33%
68% 64% 69% 68% 67%
8% 14% 6% 8% 7%

92% 86% 94% 92% 93%
11% 14% 10% 14% 13%
89% 86% 90% 86% 87%
49% 57% 47% 49% 53%
51% 43% 53% 51% 47%
38% 43% 37% 46% 13%
62% 57% 63% 54% 87%
13% 21% 10% 5% 20%
87% 79% 90% 95% 80%

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

Sim
Não

Muito próximo ao fogo

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 46
Página 50



(SOMENTE PARA QUEM NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo você não trabalha? (Espontânea)

245 101 144 89 86 70 60 49 53 83

2% 3% 2% 2% 2% 3% 5% 2% 2% 1%

1% 1% 1% 2% 0% 1% 5% 0% 0% 0%

6% 3% 8% 4% 7% 6% 20% 0% 2% 1%

9% 6% 12% 8% 5% 17% 17% 2% 13% 6%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
47% 46% 49% 46% 43% 54% 53% 35% 60% 42%

57% 58% 56% 71% 60% 36% 48% 29% 62% 77%

11% 11% 10% 7% 19% 6% 27% 2% 2% 10%

20% 26% 15% 4% 15% 44% 10% 51% 13% 12%
1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 0% 3% 2% 2% 0% 0%

BASE
A família recebe auxílio
financeiro/ teve aumento de renda
Aumento na renda de um dos
membros da família e/ ou
responsável
Auxílio do programa Peti
Auxílio do programa
Bolsa-Família
Auxílio do programa Cata-Vento
Está na escola
Por causa da idade/ É muito
pequeno(a)
Minha família não permite que eu
trabalhe mais
Não encontrei trabalho
Não quer trabalhar
Mora longe do comércio
Estava prejudicando a saúde
Não gosta de sair de casa
Teve filho

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 47
Página 51



(SOMENTE PARA QUEM NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo você não trabalha? (Espontânea)

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0%

Não tem nenhum documento
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 48
Página 52



 (SOMENTE PARA QUEM NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo você não trabalha? (Espontânea)

245 49 196 171 49

2% 4% 2% 4% 0%

1% 4% 1% 2% 0%

6% 14% 4% 8% 2%

9% 12% 9% 12% 6%

0% 0% 1% 1% 0%
47% 29% 52% 51% 49%

57% 12% 68% 58% 53%

11% 6% 12% 12% 10%

20% 55% 11% 18% 18%
1% 2% 1% 1% 2%
0% 0% 1% 1% 0%
0% 2% 0% 0% 2%

BASE
A família recebe auxílio
financeiro/ teve aumento de renda
Aumento na renda de um dos
membros da família e/ ou
responsável
Auxílio do programa Peti
Auxílio do programa
Bolsa-Família
Auxílio do programa Cata-Vento
Está na escola
Por causa da idade/ É muito
pequeno(a)
Minha família não permite que eu
trabalhe mais
Não encontrei trabalho
Não quer trabalhar
Mora longe do comércio
Estava prejudicando a saúde

 

RESPOSTA TOTAL

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 49
Página 53



 (SOMENTE PARA QUEM NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo você não trabalha? (Espontânea)

0% 0% 1% 0% 2%
1% 4% 0% 1% 0%
0% 0% 1% 0% 2%
0% 0% 1% 0% 0%

Não gosta de sair de casa
Teve filho
Não tem nenhum documento
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO
REGULAR OU

EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 50
Página 54



P.21) Você ajuda em casa realizando alguma tarefa doméstica?

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
89% 80% 97% 91% 91% 85% 91% 76% 97% 93%
11% 20% 3% 9% 9% 15% 9% 24% 3% 7%

BASE
Ajuda
Não ajuda

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 51
Página 55



 P.21) Você ajuda em casa realizando alguma tarefa doméstica?

300 55 49 196 198 65
89% 82% 90% 91% 92% 85%
11% 18% 10% 9% 8% 15%

BASE
Ajuda
Não ajuda

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 52
Página 56



(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE AJUDA EM CASA)

P.22) O que você faz para ajudar em casa? (Espontânea)

267 110 157 94 90 83 67 58 57 85
16% 9% 21% 5% 13% 31% 13% 17% 18% 16%
12% 3% 18% 3% 14% 18% 21% 0% 21% 6%
9% 3% 14% 11% 6% 12% 7% 0% 25% 7%

72% 63% 78% 69% 72% 75% 79% 78% 75% 60%
28% 20% 34% 11% 27% 49% 27% 41% 26% 21%
16% 10% 20% 10% 16% 24% 10% 2% 35% 18%
6% 4% 8% 4% 7% 7% 10% 3% 4% 6%

31% 21% 38% 41% 30% 19% 33% 5% 35% 44%
80% 82% 79% 77% 90% 73% 79% 91% 61% 86%
6% 9% 3% 5% 9% 2% 19% 3% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 2% 1%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0%

BASE
Cozinha
Ajuda no preparo dos alimentos
Põe a mesa
Lava a louça
Lava roupa
Cuida dos irmãos
Faz compras
Arrumar as camas (forrar)
Limpa a casa
Vai busca água
Vai buscar/ cortar lenha
Guarda a louça
Estende/ tira a roupa do varal
Limpa o fogão
Cuida das plantas

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 53
Página 57



 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE AJUDA EM CASA)

P.22) O que você faz para ajudar em casa? (Espontânea)

267 45 44 178 182 55
16% 18% 20% 15% 18% 13%
12% 7% 11% 13% 13% 13%
9% 2% 9% 11% 11% 9%

72% 73% 70% 72% 74% 67%
28% 40% 27% 25% 27% 31%
16% 7% 9% 20% 18% 16%
6% 2% 9% 6% 8% 4%

31% 20% 25% 35% 32% 29%
80% 91% 86% 76% 81% 75%
6% 7% 9% 4% 3% 13%
0% 2% 0% 0% 0% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 2% 0% 1% 0%

BASE
Cozinha
Ajuda no preparo dos alimentos
Põe a mesa
Lava a louça
Lava roupa
Cuida dos irmãos
Faz compras
Arrumar as camas (forrar)
Limpa a casa
Vai busca água
Vai buscar/ cortar lenha
Guarda a louça
Estende/ tira a roupa do varal
Limpa o fogão
Cuida das plantas

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 54
Página 58



(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE AJUDA EM CASA)

P.23) Em que período você realiza esta (s) tarefas (s) doméstica (s)?

267 110 157 94 90 83 67 58 57 85
50% 49% 50% 48% 50% 52% 61% 57% 25% 53%
34% 38% 31% 39% 39% 22% 25% 31% 44% 35%
9% 10% 8% 11% 6% 11% 7% 10% 9% 9%

12% 7% 15% 5% 8% 23% 9% 10% 25% 6%

BASE
Pela manhã
À Tarde
À Noite
O dia todo (Esp.)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 55
Página 59



 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE AJUDA EM CASA)

P.23) Em que período você realiza esta (s) tarefas (s) doméstica (s)?

267 45 44 178 182 55
50% 42% 43% 53% 50% 53%
34% 38% 27% 34% 34% 33%
9% 9% 16% 7% 10% 5%

12% 13% 18% 10% 10% 15%

BASE
Pela manhã
À Tarde
À Noite
O dia todo (Esp.)

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 56
Página 60



P.24A.1) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não conhece.

BOLSA-FAMÍLIA

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
93% 91% 95% 85% 96% 98% 93% 93% 93% 92%
7% 9% 5% 15% 4% 2% 7% 7% 7% 8%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 57
Página 61



 P.24A.1) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria
que você dissesse se conhece ou não conhece.

BOLSA-FAMÍLIA

300 55 49 196 198 65
93% 89% 92% 94% 96% 92%
7% 11% 8% 6% 4% 8%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 58
Página 62



P.24A.2) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não conhece.

PETI

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
69% 67% 71% 67% 85% 56% 100% 37% 41% 90%
31% 33% 29% 33% 15% 44% 0% 63% 59% 10%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 59
Página 63



 P.24A.2) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria
que você dissesse se conhece ou não conhece.

PETI

300 55 49 196 198 65
69% 55% 78% 71% 72% 72%
31% 45% 22% 29% 28% 28%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 60
Página 64



P.24A.3) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não conhece.

CATA-VENTO

218 118 100 79 74 65 30 76 21 91
19% 18% 21% 25% 20% 11% 7% 24% 95% 2%
81% 82% 79% 75% 80% 89% 93% 76% 5% 98%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 61
Página 65



 P.24A.3) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria
que você dissesse se conhece ou não conhece.

CATA-VENTO

218 48 40 130 134 47
19% 21% 18% 19% 22% 17%
81% 79% 83% 81% 78% 83%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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P.24A.4) Agora vou ler alguns nomes
de programas sociais. Para cada um
citado gostaria que você dissesse se

conhece ou não conhece.

CEDECA

44
44

BASE
Não conhece

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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P.24A.5) Agora vou ler alguns nomes
de programas sociais. Para cada um
citado gostaria que você dissesse se

conhece ou não conhece.

CHE GURIZADA

38
1
37

BASE
Conhece
Não conhece

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.1) E você participa/ já participou deste programa?

BOLSA-FAMÍLIA

279 125 154 88 95 96 69 71 55 84
63% 58% 68% 74% 59% 57% 74% 44% 76% 62%
15% 19% 12% 8% 16% 21% 9% 24% 7% 18%
22% 23% 21% 18% 25% 22% 17% 32% 16% 20%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.1) E você participa/ já participou deste programa?

BOLSA-FAMÍLIA

279 49 45 185 190 60
63% 51% 56% 68% 72% 67%
15% 16% 18% 14% 16% 18%
22% 33% 27% 18% 12% 15%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.2) E você participa/ já participou deste programa?

PETI

208 93 115 69 84 55 74 28 24 82
37% 33% 40% 55% 36% 16% 64% 14% 38% 21%
40% 44% 37% 23% 43% 56% 26% 29% 29% 60%
23% 23% 23% 22% 21% 27% 11% 57% 33% 20%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.2) E você participa/ já participou deste programa?

PETI

208 30 38 140 142 47
37% 33% 32% 39% 39% 45%
40% 43% 39% 39% 44% 43%
23% 23% 29% 21% 16% 13%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA CADA PROGRAMA QUE
CONHECE)

P.24B.3) E você participa/ já
participou deste programa?

CATA-VENTO

42
12
13
17

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas sociais como o PETI, Bolsa Família, Cata-vento, CEDECA
e CHE GURIZADA. Para cada um citado, por favor diga se você ou sua família têm

acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
65% 59% 70% 76% 63% 57% 83% 37% 95% 47%

26% 18% 32% 26% 24% 28% 36% 8% 44% 16%

2% 2% 3% 4% 1% 1% 3% 0% 5% 1%

24% 20% 26% 27% 30% 13% 37% 12% 19% 23%

31% 29% 33% 41% 28% 23% 33% 10% 54% 27%

10% 7% 12% 13% 11% 5% 21% 2% 10% 5%

35% 37% 34% 43% 38% 24% 50% 31% 37% 24%

80% 77% 82% 85% 84% 70% 90% 59% 88% 78%
30% 34% 28% 38% 34% 18% 60% 12% 32% 16%
32% 36% 28% 38% 38% 18% 47% 12% 34% 29%
34% 39% 30% 47% 33% 22% 34% 27% 36% 37%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas sociais como o PETI, Bolsa Família, Cata-vento, CEDECA
e CHE GURIZADA. Para cada um citado, por favor diga se você ou sua família têm

acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

65% 57% 70% 66% 66% 61% 80% 43% 63% 66%

4% 6% 3% 7% 5% 1% 0% 2% 8% 6%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0%
3% 2% 3% 3% 2% 2% 6% 2% 0% 2%

11% 18% 6% 7% 11% 17% 1% 27% 0% 18%

Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)
Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Projeto Observatório
Prática esportiva
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas sociais como o
PETI, Bolsa Família, Cata-vento, CEDECA e CHE GURIZADA. Para cada um citado, por

favor diga se você ou sua família têm
acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

263 43 40 180 198 65
65% 63% 63% 67% 69% 54%

26% 26% 23% 27% 30% 12%

2% 5% 0% 2% 2% 5%

24% 19% 30% 23% 27% 14%

31% 21% 25% 35% 34% 22%

10% 7% 15% 9% 12% 3%

35% 44% 43% 32% 37% 29%

80% 81% 80% 79% 85% 65%
30% 30% 40% 28% 31% 29%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas sociais como o
PETI, Bolsa Família, Cata-vento, CEDECA e CHE GURIZADA. Para cada um citado, por

favor diga se você ou sua família têm
acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

32% 26% 30% 33% 35% 22%
34% 44% 28% 33% 36% 28%

65% 60% 68% 65% 69% 51%

4% 5% 0% 5% 5% 2%

0% 0% 3% 0% 1% 0%
0% 0% 3% 0% 1% 0%
3% 0% 3% 3% 2% 6%

11% 14% 13% 11% 10% 17%

Uniformes
Livros e Material escolar
Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)
Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Projeto Observatório
Prática esportiva
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(SOMENTE PARA QUEM TEM ACESSO/ JÁ TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com mudanças positivas em sua vida?

226 92 134 83 76 67 65 36 59 66
66% 61% 70% 67% 66% 66% 75% 42% 88% 52%

19% 11% 24% 13% 18% 25% 22% 6% 32% 11%

2% 1% 2% 1% 3% 1% 5% 0% 0% 2%

14% 15% 13% 16% 17% 9% 20% 6% 5% 21%

27% 25% 28% 29% 25% 25% 25% 3% 41% 29%

5% 3% 6% 2% 7% 6% 11% 3% 0% 5%

30% 33% 28% 33% 32% 24% 40% 31% 25% 23%

88% 86% 89% 84% 89% 90% 92% 83% 75% 97%
17% 22% 13% 17% 21% 12% 32% 6% 10% 14%
18% 23% 14% 23% 16% 13% 15% 0% 12% 35%
27% 35% 21% 28% 30% 21% 17% 25% 17% 45%

69% 64% 72% 64% 68% 76% 78% 58% 54% 79%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar
Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(SOMENTE PARA QUEM TEM ACESSO/ JÁ TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com mudanças positivas em sua vida?

2% 3% 1% 0% 4% 1% 0% 0% 0% 6%

2% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 8% 2% 0%
1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0%
1% 2% 0% 0% 1% 1% 2% 3% 0% 0%

Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Prática esportiva/ recreação
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (SOMENTE PARA QUEM TEM ACESSO/ JÁ TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com mudanças positivas
em sua vida?

226 37 34 155 176 50
66% 65% 59% 68% 67% 64%

19% 16% 21% 19% 22% 6%

2% 5% 0% 1% 1% 6%

14% 11% 24% 13% 16% 8%

27% 24% 15% 30% 26% 30%

5% 8% 6% 4% 6% 0%

30% 35% 32% 28% 31% 26%

88% 81% 94% 88% 91% 76%
17% 8% 26% 17% 18% 12%
18% 14% 15% 19% 19% 14%
27% 24% 26% 27% 29% 18%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (SOMENTE PARA QUEM TEM ACESSO/ JÁ TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com mudanças positivas
em sua vida?

69% 65% 68% 70% 72% 60%

2% 3% 0% 2% 2% 0%

2% 3% 3% 1% 2% 2%
1% 0% 0% 1% 0% 4%
1% 3% 3% 0% 1% 0%

Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)
Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Prática esportiva/ recreação
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.27) Agora vou ler alguns cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte do Cata-vento, CEDECA, CHE GURIZADA e
do PETI. Gostaria de saber de qual ou quais você ou sua família participam/ já participaram?

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
30% 23% 35% 29% 28% 33% 24% 14% 64% 20%
4% 4% 4% 2% 8% 2% 9% 0% 2% 5%
6% 4% 7% 7% 8% 4% 11% 2% 5% 5%

23% 23% 23% 22% 33% 14% 41% 0% 14% 29%
1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 1%
1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0%
1% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 2%
1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2%
1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 1%
2% 2% 2% 1% 2% 2% 7% 0% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
1% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 0% 0% 0%
3% 0% 5% 2% 5% 1% 7% 0% 2% 1%
1% 0% 2% 1% 2% 0% 3% 0% 2% 0%

BASE
Computação
Culinária
Corte e Costura
Artesanato
Jardinagem
Pedreiro
Mecânica
Enfermagem
Encanador
Teatro
Reciclagem
Manicure
Estética
Administração de empresas
Espanhol
Dança
Capoeira

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 78
Página 82



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.27) Agora vou ler alguns cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte do Cata-vento, CEDECA, CHE GURIZADA e
do PETI. Gostaria de saber de qual ou quais você ou sua família participam/ já participaram?

0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

51% 56% 47% 51% 48% 54% 39% 84% 27% 58%

Recreação
Nenhuma das alternativas
anteriores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 79
Página 83



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.27) Agora vou ler alguns cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte do
Cata-vento, CEDECA, CHE GURIZADA e do PETI. Gostaria de saber de qual ou quais você

ou sua família participam/ já participaram?

263 43 40 180 198 65
30% 30% 13% 34% 32% 23%
4% 2% 3% 5% 5% 2%
6% 2% 5% 7% 7% 3%

23% 14% 18% 27% 25% 18%
1% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 3% 1% 1% 0%
1% 0% 3% 1% 1% 0%
1% 2% 0% 1% 1% 0%
1% 2% 0% 1% 1% 0%
2% 2% 0% 2% 2% 3%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 5% 0% 0% 1% 2%
0% 0% 0% 1% 0% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 3% 1% 1% 2%

BASE
Computação
Culinária
Corte e Costura
Artesanato
Jardinagem
Pedreiro
Mecânica
Enfermagem
Encanador
Teatro
Reciclagem
Manicure
Estética
Administração de empresas
Espanhol

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.27) Agora vou ler alguns cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte do
Cata-vento, CEDECA, CHE GURIZADA e do PETI. Gostaria de saber de qual ou quais você

ou sua família participam/ já participaram?

3% 0% 3% 3% 2% 5%
1% 0% 0% 2% 2% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%

51% 53% 70% 46% 47% 62%

Dança
Capoeira
Recreação
Nenhuma das alternativas
anteriores

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 81
Página 85



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.28) Quantas pessoas em sua família foram beneficiadas por esses serviços, benefícios, cursos/ oficinas e programas de treinamento do
PETI, Bolsa Família e Cata-vento ou CEDECA ou CHE GURIZADA? (Espontânea)

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
81% 82% 80% 71% 84% 89% 73% 88% 85% 81%
11% 10% 13% 18% 8% 7% 14% 6% 10% 13%
2% 3% 1% 4% 1% 0% 0% 0% 2% 5%
6% 6% 5% 7% 7% 4% 13% 6% 3% 1%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
De 6 a 9
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 82
Página 86



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.28) Quantas pessoas em sua família foram beneficiadas por esses serviços, benefícios,
cursos/ oficinas e programas de treinamento do PETI, Bolsa Família e Cata-vento ou

CEDECA ou CHE GURIZADA? (Espontânea)

263 43 40 180 198 65
81% 81% 78% 82% 83% 74%
11% 7% 18% 11% 15% 2%
2% 2% 0% 2% 2% 2%
6% 9% 5% 5% 0% 23%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
De 6 a 9
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 83
Página 87



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.29) Desde que sua família começou a fazer parte do PETI, Bolsa Família ou Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, as condições de
saúde das pessoas de sua família:

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
75% 75% 76% 74% 74% 78% 66% 75% 78% 82%
13% 14% 12% 11% 13% 16% 16% 8% 10% 16%
12% 11% 12% 15% 14% 6% 19% 18% 12% 2%

BASE
Melhoraram
Não se alteraram
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 84
Página 88



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.29) Desde que sua família começou a fazer parte do PETI, Bolsa Família ou Cata-vento -
CEDECA - CHE GURIZADA, as condições de saúde das pessoas de sua família:

263 43 40 180 198 65
75% 63% 78% 78% 100% 0%
13% 19% 15% 11% 0% 52%
12% 19% 8% 11% 0% 48%

BASE
Melhoraram
Não se alteraram
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 85
Página 89



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.30A) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como PETI, Bolsa Família e Cata-vento - CEDECA - CHE
GURIZADA, você diria que o fato de você ou sua família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE OS EFEITOS NEGATIVOS DO TRABALHO INFANTIL

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
77% 77% 77% 70% 75% 88% 71% 84% 75% 80%
10% 10% 10% 11% 11% 7% 4% 6% 10% 17%
13% 13% 13% 20% 14% 5% 24% 10% 15% 4%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 86
Página 90



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.30A) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como PETI, Bolsa
Família e Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, você diria que o fato de você ou sua

família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE OS EFEITOS NEGATIVOS DO
TRABALHO INFANTIL

263 43 40 180 198 65
77% 67% 85% 78% 86% 49%
10% 19% 3% 9% 9% 14%
13% 14% 13% 13% 5% 37%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 87
Página 91



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.30B) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como PETI, Bolsa Família e Cata-vento - CEDECA - CHE
GURIZADA, você diria que o fato de você ou sua família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE AS CONSEQÜÊNCIAS NEGATIVAS DO TRABALHO INFANTIL PARA A
CRIANÇA

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
75% 73% 76% 65% 75% 84% 70% 78% 76% 75%
12% 13% 11% 13% 11% 11% 6% 12% 7% 20%
14% 14% 14% 22% 14% 5% 24% 10% 17% 5%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 88
Página 92



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.30B) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como PETI, Bolsa
Família e Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, você diria que o fato de você ou sua

família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE AS CONSEQÜÊNCIAS NEGATIVAS DO
TRABALHO INFANTIL PARA A CRIANÇA

263 43 40 180 198 65
75% 65% 88% 74% 84% 46%
12% 21% 0% 12% 11% 15%
14% 14% 13% 14% 6% 38%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 89
Página 93



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.31) De forma geral você diria que os serviços, benefícios, cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte desses
Programas são:

263 115 148 92 88 83 70 51 59 83
81% 83% 79% 78% 77% 87% 76% 82% 80% 84%
8% 9% 7% 5% 11% 7% 6% 8% 7% 11%
1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 0%

0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

10% 8% 12% 14% 11% 5% 16% 10% 12% 5%

BASE
Bons
Regulares
Ruins
Alguns foram ruins e outros bons
(Esp.)
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 90
Página 94



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.31) De forma geral você diria que os serviços, benefícios, cursos, oficinas e programas de
treinamento que fazem parte desses Programas são:

263 43 40 180 198 65
81% 81% 85% 79% 91% 48%
8% 7% 5% 9% 6% 14%
1% 0% 0% 1% 1% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 2%

10% 12% 10% 10% 2% 37%

BASE
Bons
Regulares
Ruins
Alguns foram ruins e outros bons
(Esp.)
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 91
Página 95



P.32A) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou domicílio:

A FAMÍLIA PASSA FOME

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
11% 7% 14% 14% 10% 9% 14% 7% 19% 8%
89% 93% 86% 86% 90% 91% 86% 93% 81% 92%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 92
Página 96



 P.32A) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação
da sua família ou domicílio:

A FAMÍLIA PASSA FOME

300 55 49 196 198 65
11% 13% 16% 9% 9% 14%
89% 87% 84% 91% 91% 86%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 93
Página 97



P.32B) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou domicílio:

O CHEFE DA FAMÍLIA, OU SEJA, AQUELE QUE É O RESPONSÁVEL PRINCIPAL PELO SUSTENTO DA FAMÍLIA, TEM UM
TRABALHO COM CARTEIRA ASSINADA (FORMAL)

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
23% 29% 19% 21% 28% 20% 16% 24% 17% 33%
71% 67% 75% 68% 68% 79% 77% 75% 73% 63%
5% 4% 7% 11% 4% 1% 7% 1% 10% 4%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 94
Página 98



 P.32B) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação
da sua família ou domicílio:

O CHEFE DA FAMÍLIA, OU SEJA, AQUELE QUE É O RESPONSÁVEL PRINCIPAL
PELO SUSTENTO DA FAMÍLIA, TEM UM TRABALHO COM CARTEIRA ASSINADA

(FORMAL)

300 55 49 196 198 65
23% 29% 29% 20% 24% 20%
71% 71% 69% 72% 73% 71%
5% 0% 2% 8% 4% 9%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 95
Página 99



P.32C) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou domicílio:

TODOS OS MEMBROS DA FAMÍLIA TÊM UM TRABALHO COM CARTEIRA ASSINADA

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
4% 5% 3% 5% 4% 3% 4% 0% 7% 5%

91% 91% 91% 85% 92% 96% 89% 99% 85% 90%
5% 4% 6% 10% 4% 1% 7% 1% 8% 4%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 96
Página 100



 P.32C) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação
da sua família ou domicílio:

TODOS OS MEMBROS DA FAMÍLIA TÊM UM TRABALHO COM CARTEIRA
ASSINADA

300 55 49 196 198 65
4% 2% 2% 5% 5% 2%

91% 98% 96% 88% 92% 91%
5% 0% 2% 7% 3% 8%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 97
Página 101



P.32D) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou domicílio:

A FAMÍLIA TEM CONSEGUIDO COMPRAR BENS DE USO DOMÉSTICO, MÓVEIS E UTENSÍLIOS PARA A CASA

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
49% 56% 43% 46% 51% 50% 51% 63% 24% 51%
49% 43% 55% 50% 48% 50% 49% 34% 73% 47%
2% 1% 2% 5% 1% 0% 0% 3% 3% 2%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 98
Página 102



 P.32D) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação
da sua família ou domicílio:

A FAMÍLIA TEM CONSEGUIDO COMPRAR BENS DE USO DOMÉSTICO, MÓVEIS E
UTENSÍLIOS PARA A CASA

300 55 49 196 198 65
49% 60% 51% 45% 49% 46%
49% 38% 49% 53% 49% 51%
2% 2% 0% 3% 2% 3%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 99
Página 103



P.32E) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou domicílio:

A FAMÍLIA ADQUIRIU A CASA PRÓPRIA

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
61% 70% 52% 60% 62% 60% 80% 84% 24% 49%
36% 26% 44% 32% 36% 39% 18% 13% 66% 49%
4% 4% 4% 8% 2% 1% 3% 3% 10% 1%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 100
Página 104



 P.32E) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação
da sua família ou domicílio:

A FAMÍLIA ADQUIRIU A CASA PRÓPRIA

300 55 49 196 198 65
61% 80% 78% 51% 62% 51%
36% 18% 22% 44% 37% 40%
4% 2% 0% 5% 1% 9%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 101
Página 105



P.33A) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda ou discorda:

COMEÇAR A TRABALHAR AINDA PEQUENO TRAZ MAIS BENEFÍCIOS PARA A CRIANÇA DO QUE SÓ FREQÜENTAR A
ESCOLA

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
15% 19% 12% 13% 15% 17% 8% 21% 8% 20%
83% 78% 86% 84% 83% 81% 91% 74% 92% 78%
2% 3% 2% 3% 2% 2% 1% 5% 0% 2%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS

Página 102
Página 106



 P.33A) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda
ou discorda:

COMEÇAR A TRABALHAR AINDA PEQUENO TRAZ MAIS BENEFÍCIOS PARA A
CRIANÇA DO QUE SÓ FREQÜENTAR A ESCOLA

300 55 49 196 198 65
15% 20% 31% 10% 12% 14%
83% 76% 67% 88% 87% 82%
2% 4% 2% 2% 1% 5%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS
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P.33B) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda ou discorda:

EXCLUINDO O TRABALHO REALIZADO EM CASA, CRIANÇAS COM MENOS DE 12 ANOS NÃO DEVERIAM TRABALHAR

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
75% 77% 74% 72% 87% 67% 85% 68% 58% 85%
22% 20% 23% 22% 11% 32% 12% 28% 37% 14%
3% 4% 2% 6% 2% 1% 3% 4% 5% 1%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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 P.33B) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda
ou discorda:

EXCLUINDO O TRABALHO REALIZADO EM CASA, CRIANÇAS COM MENOS DE 12
ANOS NÃO DEVERIAM TRABALHAR

300 55 49 196 198 65
75% 64% 73% 79% 75% 74%
22% 33% 27% 17% 23% 20%
3% 4% 0% 4% 2% 6%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS
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P.33C) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda ou discorda:

O TRABALHO INFANTIL TRAZ DANOS À CRIANÇA, SEJA NA SAÚDE, NA SEGURANÇA E ATÉ MORALMENTE

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91
78% 77% 80% 79% 85% 71% 86% 72% 59% 89%
18% 20% 17% 15% 14% 27% 12% 22% 36% 9%
3% 4% 3% 7% 1% 2% 1% 5% 5% 2%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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 P.33C) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda
ou discorda:

O TRABALHO INFANTIL TRAZ DANOS À CRIANÇA, SEJA NA SAÚDE, NA
SEGURANÇA E ATÉ MORALMENTE

300 55 49 196 198 65
78% 73% 69% 82% 82% 78%
18% 22% 31% 14% 18% 14%
3% 5% 0% 4% 1% 8%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS
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P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria (m)?

300 138 162 103 99 98 74 76 59 91

36% 39% 34% 21% 43% 45% 38% 55% 19% 31%

13% 15% 12% 4% 10% 27% 8% 25% 3% 14%

15% 18% 12% 10% 23% 12% 23% 20% 5% 11%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
1% 0% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 0% 2%
3% 4% 2% 1% 2% 5% 5% 4% 0% 1%
2% 1% 2% 3% 2% 0% 1% 1% 3% 1%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
2% 5% 0% 1% 2% 4% 1% 8% 0% 0%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
1% 1% 0% 0% 0% 2% 3% 0% 0% 0%
1% 1% 1% 2% 0% 2% 3% 0% 3% 0%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 3% 0% 0%
0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

BASE
CURSOS -
APERFEIÇOAMENTO

Oferecer cursos profissionalizantes

Oferecer cursos de computação
Oferecer cursos de corte e costura
Cursos remunerados
Oferecer cursos de artesanato
Ter cursos de línguas
Oferecer cursos próximos de casa
Oferecer cursos de mecânica
Ter cursos de manicure
Ter cursos de carpintaria
Ter cursos de enfermagem
Cursos de plantio e cultivo de
plantas
Cursos de eletrônica
Cursos para cabeleireiro
Aulas de capoeira
Cursos nos finais  de semana
Cursos avançados

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria (m)?

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%
2% 0% 4% 2% 3% 1% 4% 0% 5% 0%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1%
1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 0%

22% 26% 19% 24% 24% 17% 34% 21% 24% 12%
4% 3% 6% 4% 3% 6% 5% 9% 2% 1%
1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 1% 0% 1%
3% 2% 3% 1% 5% 2% 8% 0% 2% 1%
1% 1% 1% 2% 1% 0% 3% 0% 0% 1%
2% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 0% 1%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 3% 0% 0%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 2% 0%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 0% 1%
3% 4% 2% 3% 4% 1% 4% 0% 5% 2%

Cursos de bombeiro
Aulas de dança
Cursos de bombeiro gratuito
Cursos de polícia gratuito
Cursos de mecânica gratuito
Aulas de música
Cursos de teatro
Cursos de artes
ESCOLAS - ENSINO
Aulas de reforço escolar
Construir/ reformar escolas
Mais professores
Merenda todos os dias
Mais recreações nas escolas
Mais atividades nas escolas
Período integral para as crianças
Mais vagas nas oficinas
PETI ter mais brinquedos
Mais livros didáticos
Ter bibliotecas
Quadras poliesportivas
Construir áreas de recreação/ lazer

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria (m)?

0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

1% 1% 1% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 0%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
3% 7% 1% 4% 5% 1% 1% 3% 7% 3%
1% 1% 2% 3% 0% 1% 1% 1% 3% 0%
3% 4% 1% 3% 3% 2% 4% 1% 3% 2%
0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

43% 36% 48% 33% 39% 56% 35% 46% 63% 33%
3% 1% 5% 2% 2% 5% 3% 0% 7% 3%

3% 1% 4% 3% 0% 5% 1% 0% 12% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
1% 1% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 3% 1%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
1% 1% 1% 0% 0% 4% 4% 1% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0%

Substituir professores violentos
Professores qualificados/
capacitados
Educação física para crianças
Campeonatos de futebol
Aula de futebol
Natação
Esporte s/e
Esporte só para meninas
BENEFÍCIOS
Distribuir cesta básica
Oferecer alimentação/ merenda de
melhor qualidade
Ajuda com roupas
Distribuir remédios
Construir hospitais
Atendimento médico para crianças
Atendimento de enfermagem nas
escolas
Acompanhamento de psicólogos
Transporte escolar
Vale transporte

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria (m)?

4% 0% 7% 5% 3% 3% 0% 1% 17% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
2% 2% 2% 0% 4% 2% 1% 0% 0% 5%
2% 1% 2% 2% 3% 1% 0% 3% 0% 4%
1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 1%

2% 3% 2% 4% 2% 1% 4% 3% 0% 2%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
3% 2% 3% 2% 4% 2% 0% 3% 2% 5%

0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

7% 9% 6% 2% 5% 15% 3% 20% 2% 4%
4% 6% 2% 5% 3% 4% 5% 8% 0% 2%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 3% 2% 1%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

Doação de material escolar
Programa ser para todos da família
Ajudar com mais dinheiro
Prolongar/ não cortar o benefício
Aumentar o valor do PETI

Aumentar o valor da Bolsa Família

Aumentar o valor do Bolsa Escola
Aumentar o valor dos benefícios
Ter mais verbas para melhorar os
projetos
Receber Bolsa Família por
quantidade de filhos
Bolsa escola para todos que estão
estudando
Emprego para menores
Programas para gerar empregos
Jovem passar a trabalhar com
idade mais elevada no programa
Auxiliar a família na aquisição da
casa própria
Aumentar o número de vagas para
o PETI

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria (m)?

1% 1% 1% 1% 2% 0% 3% 1% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
2% 0% 3% 1% 0% 4% 0% 0% 8% 0%

1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0%

Refazer novos cadastros para os
programas
Fazer levantamento das pessoas
cadastradas
Incluir todas as crianças nos
programas
Não permitir crianças cadastradas
no PETI continuarem trabal
PETI ter sede própria
Colocar programas nos setores
carentes
Orientação política
Atividades culturais
Informações contra o uso de
drogas
PETI com menos recreações e
mais ensino
Investir nos grupos de escoteiros
Diminuir a violência no PETI
Bolsa alimentação
Cartão para fazer compras em
mercado
Cartão farmácia

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria (m)?

0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
20% 22% 19% 34% 16% 10% 19% 14% 7% 35%

Vale gás
NÃO SABE

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

5 A 11 12 A 14 15 A 21

IDADE

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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 P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria
(m)?

300 55 49 196 198 65

36% 45% 47% 31% 38% 28%

13% 24% 14% 10% 13% 9%

15% 18% 24% 12% 17% 8%
0% 2% 0% 0% 0% 2%
1% 2% 0% 1% 1% 2%
3% 7% 4% 1% 3% 5%
2% 0% 2% 2% 2% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
2% 2% 6% 2% 4% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 4% 0% 0% 1% 0%
1% 2% 2% 1% 2% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 2%

1% 2% 2% 0% 0% 0%
0% 0% 2% 0% 1% 0%

BASE
CURSOS -
APERFEIÇOAMENTO

Oferecer cursos profissionalizantes

Oferecer cursos de computação
Oferecer cursos de corte e costura
Cursos remunerados
Oferecer cursos de artesanato
Ter cursos de línguas
Oferecer cursos próximos de casa
Oferecer cursos de mecânica
Ter cursos de manicure
Ter cursos de carpintaria
Ter cursos de enfermagem
Cursos de plantio e cultivo de
plantas
Cursos de eletrônica
Cursos para cabeleireiro

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)
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 P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria
(m)?

0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 2% 0% 0% 0% 2%
2% 0% 4% 2% 3% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 2% 0% 0% 0% 0%
1% 0% 4% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 1% 1% 2%
1% 2% 0% 1% 1% 0%

22% 29% 24% 19% 25% 20%
4% 5% 4% 4% 6% 3%
1% 4% 2% 1% 2% 2%
3% 0% 4% 3% 3% 3%
1% 2% 0% 1% 2% 0%
2% 4% 4% 1% 2% 3%
0% 2% 0% 0% 1% 0%
1% 2% 0% 1% 1% 0%

Aulas de capoeira
Cursos nos finais  de semana
Cursos avançados
Cursos de bombeiro
Aulas de dança
Cursos de bombeiro gratuito
Cursos de polícia gratuito
Cursos de mecânica gratuito
Aulas de música
Cursos de teatro
Cursos de artes
ESCOLAS - ENSINO
Aulas de reforço escolar
Construir/ reformar escolas
Mais professores
Merenda todos os dias
Mais recreações nas escolas
Mais atividades nas escolas
Período integral para as crianças

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)
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 P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria
(m)?

0% 0% 2% 0% 0% 2%
1% 4% 0% 0% 0% 2%
1% 2% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 2%
1% 4% 2% 1% 2% 0%
3% 2% 4% 3% 3% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%

1% 0% 0% 1% 1% 2%

0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
3% 5% 0% 4% 4% 2%
1% 4% 0% 1% 2% 2%
3% 0% 4% 3% 4% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%

43% 44% 39% 43% 42% 43%
3% 2% 0% 4% 4% 3%

3% 0% 0% 4% 4% 0%

Mais vagas nas oficinas
PETI ter mais brinquedos
Mais livros didáticos
Ter bibliotecas
Quadras poliesportivas
Construir áreas de recreação/ lazer
Substituir professores violentos
Professores qualificados/
capacitados
Educação física para crianças
Campeonatos de futebol
Aula de futebol
Natação
Esporte s/e
Esporte só para meninas
BENEFÍCIOS
Distribuir cesta básica
Oferecer alimentação/ merenda de
melhor qualidade

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS
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 P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria
(m)?

0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 2% 0% 2% 2% 0%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 2% 2% 1% 1% 3%

0% 0% 0% 1% 1% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 2%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 2% 0% 1% 0%
4% 2% 2% 5% 4% 5%
0% 0% 0% 1% 1% 0%
2% 4% 2% 2% 2% 2%
2% 2% 0% 3% 2% 3%
1% 2% 0% 1% 1% 2%

2% 2% 0% 3% 2% 5%

0% 2% 0% 0% 0% 2%
3% 4% 4% 2% 3% 3%

Ajuda com roupas
Distribuir remédios
Construir hospitais
Atendimento médico para crianças
Atendimento de enfermagem nas
escolas
Acompanhamento de psicólogos
Transporte escolar
Vale transporte
Doação de material escolar
Programa ser para todos da família
Ajudar com mais dinheiro
Prolongar/ não cortar o benefício
Aumentar o valor do PETI

Aumentar o valor da Bolsa Família

Aumentar o valor do Bolsa Escola
Aumentar o valor dos benefícios

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria
(m)?

0% 0% 2% 0% 0% 2%

0% 0% 0% 1% 1% 0%

0% 0% 2% 0% 0% 0%

7% 13% 8% 6% 8% 5%
4% 7% 4% 3% 3% 5%

0% 0% 0% 1% 0% 0%

1% 2% 0% 2% 1% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 2%

1% 2% 0% 1% 1% 3%

0% 0% 2% 0% 0% 0%

0% 2% 0% 0% 1% 0%

Ter mais verbas para melhorar os
projetos
Receber Bolsa Família por
quantidade de filhos
Bolsa escola para todos que estão
estudando
Emprego para menores
Programas para gerar empregos
Jovem passar a trabalhar com
idade mais elevada no programa
Auxiliar a família na aquisição da
casa própria
Aumentar o número de vagas para
o PETI
Refazer novos cadastros para os
programas
Fazer levantamento das pessoas
cadastradas
Incluir todas as crianças nos
programas

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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 P.34) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria
(m)?

0% 0% 0% 1% 0% 2%

0% 0% 0% 1% 0% 2%

0% 0% 0% 1% 1% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 2%
1% 2% 2% 0% 0% 0%

0% 2% 0% 0% 1% 0%

0% 0% 0% 1% 1% 0%

0% 0% 2% 0% 1% 0%
0% 0% 2% 0% 1% 0%
2% 0% 0% 3% 3% 0%

1% 0% 0% 1% 1% 2%

0% 0% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 2% 0% 1% 0%

20% 13% 14% 24% 18% 28%

Não permitir crianças cadastradas
no PETI continuarem trabal
PETI ter sede própria
Colocar programas nos setores
carentes
Orientação política
Atividades culturais
Informações contra o uso de
drogas
PETI com menos recreações e
mais ensino
Investir nos grupos de escoteiros
Diminuir a violência no PETI
Bolsa alimentação
Cartão para fazer compras em
mercado
Cartão farmácia
Vale gás
NÃO SABE

 

RESPOSTA TOTAL

TRABA-
LHA

ATUAL-
MENTE

NÃO
TRABA-

LHA,
MAS JÁ
TRABA-
LHOU

NÃO
TRABA-
LHA E

NUNCA
TRABA-
LHOU

TRABALHO REGULAR OU
EVENTUAL

MELHO-
RARAM

NÃO SE
ALTE-

RARAM/
NÃO

OPINOU

CONDIÇÕES DE
SAÚDE DAS PESSOAS

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - BENEFICIÁRIOS
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PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA 
 

COM RESPONSÁVEIS POR BENEFICIÁRIOS DO 
 

 PROGRAMA DE DURAÇÃO DETERMINADA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 CAPITAIS 
 JULHO/ AGOSTO DE 2008 

JOB809 
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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

 
 

OBJETIVO Levantar junto a beneficiários e respectivas famílias opiniões sobre o Programa de Duração Determinada. 
 
LOCAL Capitais brasileiras - São Luis, Maceió, Brasília, São Paulo, Porto Alegre, e Teresina. 
 
PERÍODO DE CAMPO De 12 a 17 de julho e de 1 a 4 de agosto de 2008. 
 
UNIVERSO A pesquisa foi realizada pais ou responsáveis de crianças e adolescentes, beneficiários do programa de duração determinada. 
 
AMOSTRA  Para cada beneficiário do programa buscou-se entrevistar um responsável.  
 
 Abaixo segue o detalhamento de entrevistas realizadas com beneficiários e respectivos responsáveis. 
 

Capital Nº de 
Beneficiários 

Nº realizado de 
entrevistas com 

beneficiários 

Nº realizado de 
entrevistas com 

responsáveis 
São Luis 249 44 44 
Maceió 189 30 30 
Brasília 97 20 19 
Teresina 418 76 72 
Porto Alegre 389 39 39 
São Paulo 493 91 91 
  1.835 300 295 

 
     
NÚMERO DE  
ENTREVISTAS 295 entrevistas.  
 
MARGEM DE ERRO O intervalo de confiança estimado é de 95% e a margem de erro máxima estimada é de 5 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os 

resultados encontrados no total da amostra.  
 
COLETA DE DADOS  Entrevistas pessoais com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

 As entrevistas foram realizadas por uma equipe de entrevistadores contratados pelo IBOPE, devidamente treinada para abordagem deste tipo de 
público.   

CONTROLE DE  
QUALIDADE  Houve filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.   

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários.  
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS: 
 
 
 
 
                PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 . TOTAL 
 
 
 
 . SEXO - Masculino e Feminino. 
 
 . GRUPO DE IDADE - 16 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 anos e mais. 
 
 . ESCOLARIDADE - Até 4ª séria do fundamental; 5ª a 8ª série do fundamental; Ensino médio e superior. 
 
 . CAPITAL - São Luis/ Maceió; Teresina; Porto Alegre/ Brasília; São Paulo. 
   
 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO                                  - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS 
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Perfil dos entrevistados

295 22 273 95 137 63 170 78 47
100% 7% 93% 32% 46% 21% 58% 26% 16%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 Perfil dos entrevistados

295 74 72 58 91
100% 25% 24% 20% 31%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.01) Você ou alguém da sua casa, participa de algum programa social, seja ele federal, estadual ou municipal? (Caso sim)
Quais? (Espontânea)

295 22 273 95 137 63 170 78 47
62% 41% 64% 68% 58% 62% 71% 56% 43%
25% 5% 27% 31% 23% 22% 21% 35% 26%
2% 5% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 0%
1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 4%
0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%
3% 0% 3% 5% 3% 0% 2% 8% 0%
1% 5% 0% 1% 1% 0% 0% 3% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%
0% 5% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

24% 50% 22% 16% 25% 33% 22% 21% 36%

BASE
Bolsa-Família
Peti
Cata-Vento
Renda Mínima
Ação Jovem
Renda Minha
Programa Pão e Leite
Programa Pré Jovem
CPA
Fome Zero
Distribuição de cesta básica
Não participa

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.01) Você ou alguém da sua casa, participa de algum programa social, seja ele
federal, estadual ou municipal? (Caso sim) Quais? (Espontânea)

295 74 72 58 91
62% 74% 50% 67% 59%
25% 69% 0% 9% 21%
2% 3% 0% 5% 0%
1% 0% 0% 0% 4%
0% 0% 0% 0% 1%
3% 0% 0% 16% 0%
1% 0% 0% 3% 0%
1% 1% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
24% 12% 49% 7% 24%

BASE
Bolsa-Família
Peti
Cata-Vento
Renda Mínima
Ação Jovem
Renda Minha
Programa Pão e Leite
Programa Pré Jovem
CPA
Fome Zero
Distribuição de cesta básica
Não participa

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.02) O(a) beneficiário(a) freqüenta escola? (Caso não) E já freqüentou?

295 22 273 95 137 63 170 78 47
94% 91% 94% 95% 94% 92% 92% 97% 96%

5% 9% 5% 3% 6% 8% 7% 3% 4%

1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0%

BASE
Freqüenta atualmente
Já freqüentou, mas não freqüenta
mais
Nunca foi à escola

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.02) O(a) beneficiário(a) freqüenta escola? (Caso não) E já freqüentou?

295 74 72 58 91
94% 91% 92% 93% 99%

5% 7% 8% 7% 1%

1% 3% 0% 0% 0%

BASE
Freqüenta atualmente
Já freqüentou, mas não freqüenta
mais
Nunca foi à escola

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.03) Qual o ano e série escolar que o(a) beneficiário(a) freqüenta/ freqüentava?

293 22 271 93 137 63 168 78 47
1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 0%

24% 32% 23% 35% 20% 14% 29% 19% 13%

9% 9% 9% 9% 11% 5% 10% 8% 9%

43% 50% 43% 39% 42% 54% 41% 53% 36%

7% 5% 7% 6% 9% 5% 6% 6% 13%

14% 5% 15% 6% 17% 19% 13% 10% 26%

1% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 4%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0%

BASE
Creche/ pré escola
Fundamental - Primário
incompleto/ 1º grau (1ª a 4ª série
incompleto)
Fundamental - Primário completo/
1º grau (1ª a 4ª série completo)
Fundamental - Ginásio
incompleto/ 1º grau (5ª a 8ª série
incompleto)
Fundamental - Ginásio completo/
1º grau (5ª a 8ª série completo)
Médio - Colegial incompleto/ 2º
grau incompleto
Médio - Colegial completo/ 2º
grau completo
Superior incompleto
Superior completo
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 7
Página 134



 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ
FREQÜENTOU)

P.03) Qual o ano e série escolar que o(a) beneficiário(a) freqüenta/ freqüentava?

293 72 72 58 91
1% 1% 1% 2% 0%

24% 36% 21% 34% 10%

9% 3% 10% 7% 14%

43% 40% 36% 36% 56%

7% 6% 8% 12% 4%

14% 10% 22% 7% 15%

1% 1% 1% 2% 0%

0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0%
1% 3% 0% 0% 0%

BASE
Creche/ pré escola
Fundamental - Primário
incompleto/ 1º grau (1ª a 4ª série
incompleto)
Fundamental - Primário completo/
1º grau (1ª a 4ª série completo)
Fundamental - Ginásio
incompleto/ 1º grau (5ª a 8ª série
incompleto)
Fundamental - Ginásio completo/
1º grau (5ª a 8ª série completo)
Médio - Colegial incompleto/ 2º
grau incompleto
Médio - Colegial completo/ 2º
grau completo
Superior incompleto
Superior completo
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.04) A escola do(a) beneficiário(a) é/ era:

293 22 271 93 137 63 168 78 47
41% 36% 41% 38% 45% 35% 38% 50% 34%

58% 64% 58% 61% 53% 65% 61% 50% 62%

1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 4%

BASE
Pública municipal/ da Prefeitura
Pública estadual/ do Governo
Estadual
Particular/ Escola é paga

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ
FREQÜENTOU)

P.04) A escola do(a) beneficiário(a) é/ era:

293 72 72 58 91
41% 38% 28% 41% 53%

58% 61% 69% 59% 47%

1% 1% 3% 0% 0%

BASE
Pública municipal/ da Prefeitura
Pública estadual/ do Governo
Estadual
Particular/ Escola é paga

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.05) Foi fácil conseguir a matrícula nesta escola onde o(a) beneficiário(a) estuda atualmente/ já estudou ou foi difícil?
(Espontânea)

293 22 271 93 137 63 168 78 47
85% 91% 84% 77% 86% 92% 85% 83% 87%
15% 9% 16% 23% 14% 8% 15% 17% 13%

BASE
Fácil
Difícil

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ
FREQÜENTOU)

P.05) Foi fácil conseguir a matrícula nesta escola onde o(a) beneficiário(a) estuda
atualmente/ já estudou ou foi difícil? (Espontânea)

293 72 72 58 91
85% 65% 94% 95% 86%
15% 35% 6% 5% 14%

BASE
Fácil
Difícil

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ FREQÜENTOU)

P.06) Vocês precisaram da ajuda de alguém? (Caso sim) Quem? (Espontânea)

293 22 271 93 137 63 168 78 47
5% 9% 4% 6% 4% 5% 4% 8% 4%
3% 0% 3% 1% 4% 3% 2% 1% 6%
2% 0% 2% 3% 1% 2% 2% 0% 4%
1% 5% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 0%
1% 0% 1% 3% 0% 0% 1% 3% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 4%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0%

84% 82% 84% 81% 84% 89% 85% 83% 81%
2% 5% 2% 1% 2% 3% 2% 3% 0%

BASE
Parente
Colega pessoal/ amigo
Funcionário público
Conselho Tutelar
Professora
Diretora
Secretaria da Educação
EMEI
Líder comunitário
Ninguém/ Não precisou
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA OU JÁ
FREQÜENTOU)

P.06) Vocês precisaram da ajuda de alguém? (Caso sim) Quem? (Espontânea)

293 72 72 58 91
5% 10% 0% 3% 5%
3% 8% 1% 0% 1%
2% 7% 0% 0% 1%
1% 0% 1% 0% 2%
1% 3% 0% 0% 0%
1% 1% 0% 2% 1%
0% 0% 0% 0% 1%
1% 0% 0% 0% 2%
1% 4% 0% 0% 0%
84% 68% 94% 90% 85%
2% 0% 3% 5% 1%

BASE
Parente
Colega pessoal/ amigo
Funcionário público
Conselho Tutelar
Professora
Diretora
Secretaria da Educação
EMEI
Líder comunitário
Ninguém/ Não precisou
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA)

P.07) Durante a semana, quantos dias o(a) beneficiário(a) vai à escola?

277 20 257 90 129 58 156 76 45
97% 95% 97% 99% 95% 98% 97% 97% 96%
1% 0% 2% 0% 3% 0% 2% 0% 2%
1% 5% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2%

BASE
Todos os dias
4 dias
3 dias
1 dia na semana

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA)

P.07) Durante a semana, quantos dias o(a) beneficiário(a) vai à escola?

277 67 66 54 90
97% 97% 98% 96% 96%
1% 0% 0% 2% 3%
1% 0% 2% 2% 1%
1% 3% 0% 0% 0%

BASE
Todos os dias
4 dias
3 dias
1 dia na semana

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA)

P.08) Qual foi o último resultado do(a) beneficiário(a) na escola, foi aprovado ou reprovado? (Caso aprovado) Com ou sem
recuperação?

277 20 257 90 129 58 156 76 45
74% 80% 74% 70% 75% 78% 72% 72% 84%

5% 0% 5% 2% 6% 5% 6% 3% 4%

7% 10% 7% 9% 5% 9% 7% 9% 2%

14% 10% 15% 19% 14% 9% 15% 16% 9%

BASE
Aprovado
Aprovado, mas ficou em
recuperação em uma matéria
Aprovado, mas ficou com mais de
uma matéria em recuperação
Reprovado

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 17
Página 144



 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO FREQÜENTA ESCOLA)

P.08) Qual foi o último resultado do(a) beneficiário(a) na escola, foi aprovado ou
reprovado? (Caso aprovado) Com ou sem recuperação?

277 67 66 54 90
74% 72% 67% 80% 78%

5% 3% 8% 0% 7%

7% 9% 8% 6% 6%

14% 16% 18% 15% 10%

BASE
Aprovado
Aprovado, mas ficou em
recuperação em uma matéria
Aprovado, mas ficou com mais de
uma matéria em recuperação
Reprovado

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 18
Página 145



(PARA QUEM DISSE QUE O
BENEFICIÁRIO JÁ FREQÜENTOU,

MAS NÃO FREQUENTA MAIS
ESCOLA E NUNCA FOI À

ESCOLA)

P.09) Por qual motivo o(a)
beneficiário(a) não vai à escola?

(Espontânea)

18
3
1

2

2

3

1
2
2
2
2
2

1

BASE
Já é maior de idade
Está trabalhando
Tenho medo de ir à escola/ há
muita violência
Os professores faltam muito
Minha família não me deixa ir à
escola
Não gosta de ir à escola
A escola fechou
Mudou-se
Não tem vaga
Acidentou-se
Nascimento de um filho
Não tem bom comportamento na
escola/ É agressivo na escola

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 19
Página 146



(PARA QUEM DISSE QUE O
BENEFICIÁRIO JÁ FREQÜENTOU,

MAS NÃO FREQUENTA MAIS
ESCOLA)

P.10) Com quantos anos você parou
de estudar? (Espontânea)

16
14,7

2
2
1
1
2
5
2
1

BASE
MÉDIA
9 anos
10 anos
12 anos
13 anos
16 anos
17 anos
18 anos
19 anos

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 20
Página 147



(TRABALHAM)

P.11A) Considere todas as pessoas menores de 18 anos na sua casa. Primeiro gostaria de saber quantas delas trabalham?

295 22 273 95 137 63 170 78 47
29% 23% 30% 23% 32% 33% 34% 23% 23%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

70% 77% 69% 77% 66% 67% 65% 77% 77%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
De 6 a 9
Nenhuma

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 21
Página 148



 (TRABALHAM)

P.11A) Considere todas as pessoas menores de 18 anos na sua casa. Primeiro
gostaria de saber quantas delas trabalham?

295 74 72 58 91
29% 24% 22% 67% 15%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 0% 0% 1%
70% 76% 78% 31% 84%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
De 6 a 9
Nenhuma

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 22
Página 149



(FORAM AFASTADAS DO TRABALHO)

P.11B) E quantas delas foram afastadas do trabalho?

295 22 273 95 137 63 170 78 47
13% 0% 14% 18% 11% 11% 11% 19% 13%
1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0%

86% 100% 85% 81% 88% 87% 88% 81% 87%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
Nenhuma

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 23
Página 150



 (FORAM AFASTADAS DO TRABALHO)

P.11B) E quantas delas foram afastadas do trabalho?

295 74 72 58 91
13% 24% 0% 10% 16%
1% 3% 0% 2% 0%
86% 73% 100% 88% 84%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
Nenhuma

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 24
Página 151



P.12) Atualmente o(a) beneficiário(a) tem algum trabalho regular ou eventual, mesmo que seja um bico?

295 22 273 95 137 63 170 78 47
12% 14% 12% 12% 13% 11% 16% 5% 11%
88% 86% 88% 88% 87% 89% 84% 95% 89%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 25
Página 152



 P.12) Atualmente o(a) beneficiário(a) tem algum trabalho regular ou eventual,
mesmo que seja um bico?

295 74 72 58 91
12% 12% 24% 7% 7%
88% 88% 76% 93% 93%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 26
Página 153



(PARA QUEM DISSE QUE O
BENEFICIÁRIO TRABALHA

ATUALMENTE)

P.12A) É o primeiro trabalho dele(a)?

36
24
12

BASE
Sim
Não

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 27
Página 154



(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO NÃO TRABALHA ATUALMENTE)

P.12B) Já trabalhou antes?

259 19 240 84 119 56 143 74 42
23% 16% 23% 21% 19% 32% 19% 22% 38%
77% 84% 77% 79% 81% 68% 81% 78% 62%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 28
Página 155



 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO NÃO TRABALHA
ATUALMENTE)

P.12B) Já trabalhou antes?

259 65 55 54 85
23% 34% 33% 9% 16%
77% 66% 67% 91% 84%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 29
Página 156



(PARA QUEM DISSE QUE O
BENEFICIÁRIO TRABALHA

ATUALMENTE)

P.13) Por que motivo o(a)
beneficiário(a) trabalha atualmente?

(Espontânea)

36
18
2
20
1

1

3

BASE
Complementar a renda da família
Ajudar no negócio da família
Ganhar o meu próprio dinheiro
Apoiar minha família
Por ter tempo disponível/ Ocupar
tempo disponível
Não sabe

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 30
Página 157



(TRABALHO ATUAL)

P.14A) Onde, em que lugar o(a)
beneficiário(a) trabalha?

36
6
1
2
5
5

4

11
1
1

BASE
Na minha casa
Na casa do meu patrão
Escritório/ oficina
Propriedade rural/ granja
Venda/ mercado/ quiosque
Lugares diferentes/ não tinha lugar
fixo
Na rua
Repartição pública
Parque de diversões

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 31
Página 158



(TRABALHO ANTERIOR)

P.14B) Onde, em que lugar o(a) beneficiário(a) trabalhava?

71 4 67 24 28 19 35 18 18
13% 0% 13% 17% 11% 11% 17% 0% 17%
8% 0% 9% 4% 4% 21% 11% 0% 11%
4% 0% 4% 0% 7% 5% 0% 11% 6%
4% 0% 4% 0% 7% 5% 9% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 0% 5% 0% 0% 6%

13% 25% 12% 13% 18% 5% 6% 17% 22%

7% 0% 7% 13% 4% 5% 6% 6% 11%

45% 50% 45% 54% 46% 32% 46% 67% 22%
1% 0% 1% 0% 0% 5% 3% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 4% 0% 0% 0% 6%
1% 25% 0% 0% 0% 5% 3% 0% 0%

BASE
Na minha casa
Na casa do meu patrão
Escritório/ oficina
Propriedade rural/ granja
Obra de construção
Venda/ mercado/ quiosque
Lugares diferentes/ não tinha lugar
fixo
Na rua
Lava rápido
Aterro sanitário
Salão de beleza

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 32
Página 159



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.14B) Onde, em que lugar o(a) beneficiário(a) trabalhava?

71 26 23 6 16
13% 23% 4% 0% 13%
8% 0% 17% 0% 13%
4% 0% 9% 0% 6%
4% 0% 13% 0% 0%
1% 0% 4% 0% 0%
13% 12% 17% 17% 6%

7% 8% 4% 0% 13%

45% 58% 22% 83% 44%
1% 0% 0% 0% 6%
1% 0% 4% 0% 0%
1% 0% 4% 0% 0%

BASE
Na minha casa
Na casa do meu patrão
Escritório/ oficina
Propriedade rural/ granja
Obra de construção
Venda/ mercado/ quiosque
Lugares diferentes/ não tinha lugar
fixo
Na rua
Lava rápido
Aterro sanitário
Salão de beleza

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 33
Página 160



(TRABALHO ATUAL)

P.15A) Tipo de atividade que faz neste
trabalho? (Espontânea)

36
6

12

1
1
10
5
1

BASE
Agricultura
Comércio (trabalho informal, na
rua, camelô)
Administração pública
Entretenimento
Prestação de serviços
Recolhe resíduos
Artesanato

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 34
Página 161



(TRABALHO ANTERIOR)

P.15B) Tipo de atividade que fazia neste trabalho? (Espontânea)

71 4 67 24 28 19 35 18 18
6% 0% 6% 0% 11% 5% 11% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 0% 5% 3% 0% 0%
3% 0% 3% 0% 4% 5% 0% 6% 6%

7% 0% 7% 4% 7% 11% 0% 22% 6%

32% 50% 31% 38% 39% 16% 23% 50% 33%

1% 0% 1% 0% 4% 0% 0% 0% 6%
24% 50% 22% 21% 11% 47% 31% 6% 28%
3% 0% 3% 0% 7% 0% 0% 6% 6%

17% 0% 18% 33% 11% 5% 23% 11% 11%
7% 0% 7% 4% 7% 11% 11% 0% 6%
3% 0% 3% 0% 7% 0% 3% 6% 0%

BASE
Agricultura
Indústria
Construção
Comércio (trabalho formal,
registrado)
Comércio (trabalho informal, na
rua, camelô)
Trabalho doméstico
Prestação de serviços
Transporte
Recolhe resíduos
Beneficiamento do Sururu
Ajudante geral

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 35
Página 162



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.15B) Tipo de atividade que fazia neste trabalho? (Espontânea)

71 26 23 6 16
6% 0% 17% 0% 0%
1% 0% 0% 0% 6%
3% 0% 9% 0% 0%

7% 8% 9% 0% 6%

32% 54% 22% 33% 13%

1% 4% 0% 0% 0%
24% 4% 35% 0% 50%
3% 0% 4% 17% 0%
17% 12% 4% 50% 31%
7% 19% 0% 0% 0%
3% 0% 0% 0% 13%

BASE
Agricultura
Indústria
Construção
Comércio (trabalho formal,
registrado)
Comércio (trabalho informal, na
rua, camelô)
Trabalho doméstico
Prestação de serviços
Transporte
Recolhe resíduos
Beneficiamento do Sururu
Ajudante geral

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 36
Página 163



(TRABALHO ATUAL)

P.16A) Tempo que está neste
trabalho? (Espontânea)

36
11
10
3
6
2
2
2

BASE
Menos de 1 mês
De 1 a 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 ano a 2 anos
Mais de 2 anos a 3 anos
Mais de 3 anos a 5 anos
Mais de 5 anos

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 37
Página 164



(TRABALHO ANTERIOR)

P.16B) Tempo que ficou neste trabalho? (Espontânea)

71 4 67 24 28 19 35 18 18
14% 0% 15% 13% 14% 16% 11% 11% 22%
42% 75% 40% 63% 25% 42% 46% 44% 33%
21% 25% 21% 17% 18% 32% 17% 22% 28%
8% 0% 9% 0% 21% 0% 6% 22% 0%
7% 0% 7% 8% 11% 0% 11% 0% 6%
3% 0% 3% 0% 0% 11% 6% 0% 0%
4% 0% 4% 0% 11% 0% 3% 0% 11%

BASE
Menos de 1 mês
De 1 a 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 ano a 2 anos
Mais de 2 anos a 3 anos
Mais de 3 anos a 5 anos
Mais de 5 anos

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 38
Página 165



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.16B) Tempo que ficou neste trabalho? (Espontânea)

71 26 23 6 16
14% 15% 13% 17% 13%
42% 38% 30% 33% 69%
21% 15% 35% 33% 6%
8% 19% 0% 17% 0%
7% 4% 13% 0% 6%
3% 4% 0% 0% 6%
4% 4% 9% 0% 0%

BASE
Menos de 1 mês
De 1 a 6 meses
Mais de 6 meses a 1 ano
Mais de 1 ano a 2 anos
Mais de 2 anos a 3 anos
Mais de 3 anos a 5 anos
Mais de 5 anos

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 39
Página 166



(TRABALHO ATUAL)

P.17A) O(a) beneficiário(a) recebe por
este trabalho? (Caso sim) O que?

(Espontânea)

36
34
3

BASE
Dinheiro
Coisas ou objetos

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 40
Página 167



(TRABALHO ANTERIOR)

P.17B) O(a) beneficiário(a) recebia por este trabalho? (Caso sim) O que? (Espontânea)

71 4 67 24 28 19 35 18 18
89% 75% 90% 92% 89% 84% 97% 78% 83%
13% 25% 12% 8% 14% 16% 3% 22% 22%
1% 0% 1% 0% 4% 0% 3% 0% 0%

BASE
Dinheiro
Coisas ou objetos
Alimentação

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 41
Página 168



 (TRABALHO ANTERIOR)

P.17B) O(a) beneficiário(a) recebia por este trabalho? (Caso sim) O que?
(Espontânea)

71 26 23 6 16
89% 85% 87% 83% 100%
13% 19% 13% 17% 0%
1% 0% 4% 0% 0%

BASE
Dinheiro
Coisas ou objetos
Alimentação

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 42
Página 169



(PARA QUEM RECEBE
DINHEIRO)

P.18A) O que ele(a) faz/ vai fazer com
o dinheiro? (Espontânea)

34
16
26
1

BASE
Dá para os gastos em casa
Gasto com ele(a) mesmo
Guarda o dinheiro

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 43
Página 170



(PARA QUEM RECEBIA DINHEIRO)

P.18B) O que ele(a) fazia com o dinheiro? (Espontânea)

63 3 60 22 25 16 34 14 15
52% 67% 52% 59% 44% 56% 44% 64% 60%
63% 67% 63% 59% 64% 69% 76% 36% 60%
3% 0% 3% 5% 0% 6% 3% 7% 0%

BASE
Dá para os gastos em casa
Gasto com ele(a) mesmo
Guarda o dinheiro

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 44
Página 171



 (PARA QUEM RECEBIA DINHEIRO)

P.18B) O que ele(a) fazia com o dinheiro? (Espontânea)

63 22 20 5 16
52% 73% 40% 0% 56%
63% 50% 85% 80% 50%
3% 0% 0% 20% 6%

BASE
Dá para os gastos em casa
Gasto com ele(a) mesmo
Guarda o dinheiro

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
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(TRABALHO ATUAL)

P.19A) Existem alguns tipos de trabalhos que deixam as pessoas
expostas a barulho, produtos químicos, poeira, etc. Para cada
situação citada gostaria que você dissesse se, no trabalho atual

do(a) beneficiário(a), ele(a) está exposto a essa situação.

36
10
26
2

34
10
26
1

35
4

32
16
20
15
21
36

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

NãoMuito próximo ao fogo

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados que responderam a esta questão a
tabela é apresentada em número absoluto de casos (e não porcentagem), e sem

qualquer cruzamento.
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(TRABALHO ANTERIOR)

P.19B) Para cada situação citada gostaria que você dissesse se, no trabalho anterior do(a) beneficiário(a), ele(a) está exposto a essa situação.

71 4 67 24 28 19 35 18 18
34% 25% 34% 29% 39% 32% 26% 44% 39%
66% 75% 66% 71% 61% 68% 74% 56% 61%
10% 0% 10% 13% 11% 5% 11% 6% 11%
90% 100% 90% 88% 89% 95% 89% 94% 89%
27% 0% 28% 21% 32% 26% 29% 22% 28%
73% 100% 72% 79% 68% 74% 71% 78% 72%
10% 0% 10% 8% 11% 11% 11% 0% 17%
90% 100% 90% 92% 89% 89% 89% 100% 83%
13% 25% 12% 17% 4% 21% 20% 6% 6%
87% 75% 88% 83% 96% 79% 80% 94% 94%
52% 25% 54% 54% 54% 47% 51% 67% 39%
48% 75% 46% 46% 46% 53% 49% 33% 61%
41% 25% 42% 38% 46% 37% 40% 50% 33%
59% 75% 58% 63% 54% 63% 60% 50% 67%
3% 0% 3% 4% 4% 0% 6% 0% 0%
97% 100% 97% 96% 96% 100% 94% 100% 100%

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

Sim
Não

Muito próximo ao fogo

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 (TRABALHO ANTERIOR)

P.19B) Para cada situação citada gostaria que você dissesse se, no trabalho anterior do(a) beneficiário(a), ele(a)
está exposto a essa situação.

71 26 23 6 16
34% 35% 26% 17% 50%
66% 65% 74% 83% 50%
10% 8% 13% 0% 13%
90% 92% 87% 100% 88%
27% 35% 17% 17% 31%
73% 65% 83% 83% 69%
10% 4% 17% 0% 13%
90% 96% 83% 100% 88%
13% 4% 13% 0% 31%
87% 96% 87% 100% 69%
52% 54% 35% 83% 63%
48% 46% 65% 17% 38%
41% 46% 35% 17% 50%
59% 54% 65% 83% 50%
3% 8% 0% 0% 0%

97% 92% 100% 100% 100%

BASE
Sim
Não

Com ruídos/ barulho

Sim
Não

Com maquinaria, equipamento ou
ferramentas arriscadas

Sim
Não

Carregando pesos

Sim
Não

Em lugares altos

Sim
Não

Com produtos químicos

Sim
Não

Exposto à poeira

Sim
Não

Exposto a altas ou baixas
temperaturas

Sim
Não

Muito próximo ao fogo

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
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(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo o(a) beneficiário(a) não trabalha? (Espontânea)

259 19 240 84 119 56 143 74 42

3% 0% 3% 1% 3% 4% 2% 5% 0%

2% 0% 2% 1% 1% 4% 1% 1% 2%

8% 0% 9% 8% 8% 7% 3% 14% 14%

13% 5% 14% 15% 12% 13% 11% 18% 12%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

47% 53% 46% 36% 56% 43% 43% 51% 50%

51% 68% 49% 57% 50% 43% 58% 47% 31%

23% 26% 23% 27% 27% 9% 19% 34% 19%

19% 16% 20% 13% 17% 34% 20% 18% 21%
1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2%
1% 0% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 2%
1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 2%

BASE
A família recebeu auxílio
financeiro/ teve aumento de renda
Aumento na renda de um dos
membros da família e/ ou
responsável
Auxílio do programa PETI
Auxílio do programa
Bolsa-Família
Auxílio do programa Cata-Vento
Auxílio do programa CHE
GURIZADA
Está na escola
Por causa da idade/ É muito
pequeno(a)
Minha família não permite que
a(s) criança(s) trabalhe(m)
Não encontrou trabalho
Faz cursos
Não precisa trabalhar
Acabou o trabalho/ contrato
Estava prejudicando a saúde

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo o(a) beneficiário(a) não trabalha? (Espontânea)

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

1% 0% 1% 0% 0% 4% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%

Se passar a trabalhar perderá o
benefício
Teve filho
É dependente de droga

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo o(a) beneficiário(a) não trabalha? (Espontânea)

259 65 55 54 85

3% 8% 2% 2% 0%

2% 3% 0% 0% 2%

8% 23% 0% 6% 4%

13% 26% 4% 7% 13%

0% 0% 0% 2% 0%

0% 0% 0% 2% 0%

47% 48% 36% 59% 45%

51% 51% 24% 59% 62%

23% 43% 16% 13% 19%

19% 8% 47% 13% 14%
1% 0% 0% 0% 2%
1% 0% 0% 2% 1%
1% 3% 2% 0% 0%
1% 0% 2% 2% 0%

BASE
A família recebeu auxílio
financeiro/ teve aumento de renda
Aumento na renda de um dos
membros da família e/ ou
responsável
Auxílio do programa PETI
Auxílio do programa
Bolsa-Família
Auxílio do programa Cata-Vento
Auxílio do programa CHE
GURIZADA
Está na escola
Por causa da idade/ É muito
pequeno(a)
Minha família não permite que
a(s) criança(s) trabalhe(m)
Não encontrou trabalho
Faz cursos
Não precisa trabalhar
Acabou o trabalho/ contrato
Estava prejudicando a saúde

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO NÃO TRABALHA)

P.20) Por qual motivo o(a) beneficiário(a) não trabalha? (Espontânea)

0% 2% 0% 0% 0%

1% 2% 2% 0% 0%
0% 0% 2% 0% 0%

Se passar a trabalhar perderá o
benefício
Teve filho
É dependente de droga

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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P.21) O(a) beneficiário(a) ajuda em casa realizando alguma tarefa doméstica?

295 22 273 95 137 63 170 78 47
84% 68% 86% 82% 85% 87% 88% 81% 77%
16% 32% 14% 18% 15% 13% 12% 19% 23%

BASE
Ajuda
Não ajuda

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 P.21) O(a) beneficiário(a) ajuda em casa realizando alguma tarefa doméstica?

295 74 72 58 91
84% 85% 69% 91% 91%
16% 15% 31% 9% 9%

BASE
Ajuda
Não ajuda

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008
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(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O(A) BENEFICIÁRIO(A) AJUDA EM CASA)

P.22) O que o(a) beneficiário(a) faz para ajudar em casa? (Espontânea)

249 15 234 78 116 55 150 63 36
18% 13% 18% 13% 17% 25% 14% 17% 33%
10% 27% 9% 5% 9% 16% 11% 6% 11%
12% 13% 12% 3% 15% 20% 17% 5% 6%
71% 67% 71% 74% 72% 64% 70% 68% 81%
25% 7% 26% 14% 24% 42% 24% 22% 33%
21% 20% 21% 21% 23% 16% 25% 14% 14%
8% 7% 8% 4% 9% 9% 6% 8% 14%

26% 27% 26% 23% 28% 25% 25% 19% 39%
73% 60% 74% 63% 76% 80% 68% 79% 81%
8% 7% 9% 13% 7% 5% 7% 11% 8%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
1% 7% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 3%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

BASE
Cozinha
Ajuda no preparo dos alimentos
Põe a mesa
Lava a louça
Lava roupa
Cuida dos irmãos
Faz compras
Arrumar as camas (forrar)
Limpa a casa
Vai busca água
Guarda a louça
Estende/ tira a roupa do varal
Busca carrinho de papelão
Cuida das crianças
Limpa o fogão
Cuida das plantas
Cuida dos cães

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 55
Página 182



 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O(A) BENEFICIÁRIO(A) AJUDA EM
CASA)

P.22) O que o(a) beneficiário(a) faz para ajudar em casa? (Espontânea)

249 63 50 53 83
18% 13% 30% 21% 12%
10% 16% 0% 19% 5%
12% 6% 0% 42% 5%
71% 71% 76% 75% 65%
25% 21% 42% 28% 16%
21% 16% 4% 45% 19%
8% 11% 0% 9% 8%
26% 21% 0% 34% 40%
73% 70% 82% 60% 77%
8% 25% 10% 0% 0%
0% 2% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 0% 4%
0% 0% 0% 0% 1%
1% 0% 2% 0% 1%
0% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 2% 0% 0%
0% 0% 2% 0% 0%

BASE
Cozinha
Ajuda no preparo dos alimentos
Põe a mesa
Lava a louça
Lava roupa
Cuida dos irmãos
Faz compras
Arrumar as camas (forrar)
Limpa a casa
Vai busca água
Guarda a louça
Estende/ tira a roupa do varal
Busca carrinho de papelão
Cuida das crianças
Limpa o fogão
Cuida das plantas
Cuida dos cães

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
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(SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O(A) BENEFICIÁRIO(A) AJUDA EM CASA)

P.23) Em que período o(a) beneficiário(a) realiza esta(s) tarefas(s) doméstica(s)?

249 15 234 78 116 55 150 63 36
47% 33% 48% 45% 48% 47% 44% 56% 44%
39% 40% 39% 38% 43% 31% 40% 33% 44%
7% 7% 7% 10% 4% 7% 7% 8% 6%

12% 20% 12% 8% 11% 20% 14% 5% 17%

BASE
Pela manhã
À Tarde
À Noite
O dia todo (Esp.)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 (SOMENTE PARA QUEM DISSE QUE O(A) BENEFICIÁRIO(A) AJUDA EM
CASA)

P.23) Em que período o(a) beneficiário(a) realiza esta(s) tarefas(s) doméstica(s)?

249 63 50 53 83
47% 60% 62% 25% 42%
39% 32% 40% 38% 45%
7% 8% 2% 9% 7%
12% 6% 8% 30% 7%

BASE
Pela manhã
À Tarde
À Noite
O dia todo (Esp.)

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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P.24A.1) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não
conhece.

BOLSA-FAMÍLIA

295 22 273 95 137 63 170 78 47
98% 91% 99% 98% 98% 98% 98% 99% 96%
2% 9% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 4%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 P.24A.1) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado
gostaria que você dissesse se conhece ou não conhece.

BOLSA-FAMÍLIA

295 74 72 58 91
98% 99% 97% 98% 98%
2% 1% 3% 2% 2%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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P.24A.2) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não
conhece.

PETI

295 22 273 95 137 63 170 78 47
76% 68% 76% 78% 76% 71% 76% 77% 72%
24% 32% 24% 22% 24% 29% 24% 23% 28%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 P.24A.2) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado
gostaria que você dissesse se conhece ou não conhece.

PETI

295 74 72 58 91
76% 99% 53% 45% 95%
24% 1% 47% 55% 5%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008
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P.24A.3) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não
conhece.

CATA-VENTO

213 17 196 72 97 44 127 51 35
26% 29% 26% 28% 28% 18% 21% 31% 34%
74% 71% 74% 72% 72% 82% 79% 69% 66%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 P.24A.3) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado
gostaria que você dissesse se conhece ou não conhece.

CATA-VENTO

213 30 72 20 91
26% 27% 19% 95% 15%
74% 73% 81% 5% 85%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008
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P.24A.4) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não
conhece.

CEDECA

44 3 41 15 21 8 11 24 9
5% 0% 5% 7% 5% 0% 0% 4% 11%

95% 100% 95% 93% 95% 100% 100% 96% 89%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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P.24A.5) Agora vou ler alguns nomes de programas sociais. Para cada um citado gostaria que você dissesse se conhece ou não
conhece.

CHE GURIZADA

38 2 36 8 19 11 32 3 3
8% 0% 8% 13% 0% 18% 9% 0% 0%

92% 100% 92% 88% 100% 82% 91% 100% 100%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008
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(PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.1) E você participa/ já participou deste programa?

BOLSA-FAMÍLIA

289 20 269 93 134 62 167 77 45
66% 40% 68% 77% 63% 58% 72% 60% 56%
15% 25% 14% 4% 20% 21% 12% 19% 20%
18% 35% 17% 18% 17% 21% 16% 21% 24%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 (PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.1) E você participa/ já participou deste programa?

BOLSA-FAMÍLIA

289 73 70 57 89
66% 75% 60% 70% 62%
15% 8% 14% 16% 21%
18% 16% 26% 14% 17%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.2) E você participa/ já participou deste programa?

PETI

223 15 208 74 104 45 129 60 34
33% 13% 35% 35% 35% 27% 29% 40% 38%
42% 47% 41% 41% 43% 40% 45% 37% 38%
25% 40% 24% 24% 22% 33% 26% 23% 24%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.2) E você participa/ já participou deste programa?

PETI

223 73 38 26 86
33% 63% 13% 27% 19%
42% 25% 26% 23% 69%
25% 12% 61% 50% 13%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.3) E você participa/ já participou deste programa?

CATA-VENTO

55 5 50 20 27 8 27 16 12
33% 60% 30% 40% 30% 25% 33% 44% 17%
15% 20% 14% 15% 15% 13% 11% 25% 8%
53% 20% 56% 45% 56% 63% 56% 31% 75%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA CADA PROGRAMA QUE CONHECE)

P.24B.3) E você participa/ já participou deste programa?

CATA-VENTO

55 8 14 19 14
33% 38% 14% 68% 0%
15% 13% 7% 26% 7%
53% 50% 79% 5% 93%

BASE
Participa atualmente
Já participou e não participa mais
Nunca participou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA CADA PROGRAMA QUE
CONHECE)

P.24B.4) E você participa/ já
participou deste programa?

CEDECA

2
2

BASE
Nunca participou

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008
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(PARA CADA PROGRAMA QUE
CONHECE)

P.24B.5) E você participa/ já
participou deste programa?

CHE GURIZADA

3
3

BASE
Nunca participou

 TOTAL

Obs: Devido ao pequeno número de entrevistados
que responderam a esta questão a tabela é

apresentada em número absoluto de casos (e não
porcentagem), e sem qualquer cruzamento.

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas sociais como o PETI, Bolsa Família,
Cata-vento, CEDECA e CHE GURIZADA. Para cada um citado, por favor diga se o(a) beneficiário(a) ou sua

família têm acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

271 19 252 88 130 53 157 73 41
57% 58% 57% 58% 57% 55% 56% 63% 49%

25% 32% 24% 22% 28% 23% 20% 29% 34%

3% 0% 4% 5% 3% 2% 4% 1% 5%

22% 26% 21% 23% 24% 15% 20% 26% 20%

25% 26% 25% 27% 25% 25% 32% 15% 17%

11% 21% 10% 10% 14% 4% 5% 16% 22%

26% 37% 25% 26% 28% 21% 21% 37% 24%

75% 89% 74% 76% 77% 70% 76% 79% 66%
22% 42% 21% 27% 22% 13% 15% 38% 20%
30% 47% 28% 31% 35% 15% 24% 48% 17%
28% 53% 26% 25% 32% 23% 29% 33% 17%

64% 37% 66% 63% 65% 62% 64% 68% 56%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar
Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
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6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 75
Página 202



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas sociais como o PETI, Bolsa Família,
Cata-vento, CEDECA e CHE GURIZADA. Para cada um citado, por favor diga se o(a) beneficiário(a) ou sua

família têm acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

3% 0% 3% 5% 2% 0% 3% 1% 5%

1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0%
17% 11% 18% 14% 20% 17% 16% 15% 27%

Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas
sociais como o PETI, Bolsa Família, Cata-vento, CEDECA e CHE GURIZADA.

Para cada um citado, por favor diga se o(a) beneficiário(a) ou sua
família têm acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

271 70 54 58 89
57% 69% 19% 93% 47%

25% 33% 4% 43% 19%

3% 4% 2% 2% 4%

22% 33% 6% 19% 25%

25% 19% 6% 50% 27%

11% 19% 2% 9% 11%

26% 39% 13% 33% 19%

75% 87% 35% 93% 79%
22% 51% 4% 19% 12%
30% 43% 4% 31% 34%
28% 23% 13% 29% 40%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.25) Agora vou ler alguns serviços e benefícios de que fazem parte programas
sociais como o PETI, Bolsa Família, Cata-vento, CEDECA e CHE GURIZADA.

Para cada um citado, por favor diga se o(a) beneficiário(a) ou sua
família têm acesso/ já tiveram acesso a estes serviços ou benefícios.

64% 77% 31% 76% 65%

3% 0% 0% 7% 3%

1% 0% 4% 2% 0%
17% 1% 54% 0% 19%

Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)
Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(SOMENTE PARA DISSE QUE O BENEFICIÁRIO TEM ACESSO/ JÁ TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com mudanças positivas em sua vida?

222 17 205 76 103 43 130 62 30
59% 59% 59% 50% 65% 60% 56% 63% 63%

23% 18% 23% 13% 28% 26% 19% 23% 37%

2% 0% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3%

14% 0% 15% 9% 17% 16% 9% 16% 30%

24% 24% 24% 22% 21% 35% 33% 11% 13%

7% 12% 7% 7% 10% 2% 2% 13% 17%

20% 41% 19% 20% 21% 19% 15% 31% 20%

91% 82% 92% 89% 95% 86% 92% 94% 87%
16% 35% 14% 17% 18% 7% 11% 23% 23%
21% 29% 20% 20% 26% 12% 21% 26% 13%
28% 47% 26% 22% 35% 21% 29% 29% 20%

78% 35% 81% 76% 79% 79% 77% 81% 77%

1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 3% 0%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar
Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)
Vale-transporte (Ajuda para
transporte)

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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(SOMENTE PARA DISSE QUE O BENEFICIÁRIO TEM ACESSO/ JÁ TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com mudanças positivas em sua vida?

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
1% 6% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 0%

Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 80
Página 207



 (SOMENTE PARA DISSE QUE O BENEFICIÁRIO TEM ACESSO/ JÁ
TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com
mudanças positivas em sua vida?

222 69 23 58 72
59% 62% 43% 78% 46%

23% 26% 9% 29% 18%

2% 1% 4% 0% 3%

14% 16% 13% 5% 19%

24% 17% 17% 41% 19%

7% 16% 0% 0% 7%

20% 32% 17% 17% 13%

91% 90% 91% 88% 96%
16% 28% 0% 10% 14%
21% 17% 4% 9% 40%
28% 13% 30% 17% 50%

BASE
SERVIÇOS
Aconselhamento Familiar (Ajuda
de assistentes sociais)
Atendimento Jurídico (de
advogados, etc)
Alfabetização e Educação Formal
Serviços de Saúde (Médicos,
remédios, etc)
Treinamento Vocacional
(Orientação para a escolha de uma
carreira/ profissão)
Acompanhamento escolar (Aulas
de reforço durante o período
escolar)
BENEFÍCIOS
Nutrição (Ajuda na alimentação)
Uniformes
Livros e Material escolar

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (SOMENTE PARA DISSE QUE O BENEFICIÁRIO TEM ACESSO/ JÁ
TIVERAM ACESSO)

P.26) Desses serviços e benefícios que recebeu, qual mais contribuiu com
mudanças positivas em sua vida?

78% 78% 83% 72% 81%

1% 1% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 2% 0%
1% 0% 0% 3% 1%

Auxílio à renda familiar (Ajuda
em dinheiro)
Vale-transporte (Ajuda para
transporte)
Não sabe/ Não lembra
Nenhuma das anteriores

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.27) As crianças na sua casa continuam a participar de forma efetiva do PETI, Bolsa Família e Cata-vento, ou Cedeca ou Che
Gurizada?

271 19 252 88 130 53 157 73 41
80% 68% 81% 89% 79% 70% 80% 82% 78%
20% 32% 19% 11% 21% 30% 20% 18% 22%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM DISSE QUE O BENEFICIÁRIO PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU
DE PROGRAMA)

P.27) As crianças na sua casa continuam a participar de forma efetiva do PETI,
Bolsa Família e Cata-vento, ou Cedeca ou Che Gurizada?

271 70 54 58 89
80% 84% 80% 86% 74%
20% 16% 20% 14% 26%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.28) Na sua opinião, os serviços e benefícios oferecidos pelos programas sociais como o PETI, Bolsa Família e Cata-vento -
Cedeca - Che Gurizada contribuem ou não contribuem para ajudar a retirar as crianças do trabalho.

271 19 252 88 130 53 157 73 41
62% 63% 62% 67% 65% 45% 61% 66% 59%
30% 26% 31% 26% 28% 42% 33% 23% 32%
3% 0% 3% 3% 2% 4% 1% 4% 5%
3% 5% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 2%
2% 5% 2% 1% 2% 6% 1% 4% 2%

BASE
Muito
Pouco
Quase nada
Não contribui
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.28) Na sua opinião, os serviços e benefícios oferecidos pelos programas sociais
como o PETI, Bolsa Família e Cata-vento - Cedeca - Che Gurizada contribuem ou

não contribuem para ajudar a retirar as crianças do trabalho.

271 70 54 58 89
62% 71% 41% 69% 63%
30% 27% 46% 24% 27%
3% 1% 7% 0% 2%
3% 0% 4% 2% 6%
2% 0% 2% 5% 2%

BASE
Muito
Pouco
Quase nada
Não contribui
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.29) Agora vou ler alguns cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte do Cata-vento, CEDECA, CHE
GURIZADA e do PETI. Gostaria de saber de qual ou quais você ou sua família participam/ já participaram?

271 19 252 88 130 53 157 73 41
24% 42% 23% 26% 19% 34% 26% 26% 15%
6% 0% 6% 9% 5% 2% 3% 11% 7%
7% 11% 6% 8% 7% 4% 5% 11% 5%

27% 21% 28% 22% 34% 21% 24% 32% 32%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 0%
1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
1% 5% 1% 0% 2% 2% 1% 1% 5%
1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0%
1% 11% 1% 2% 2% 0% 1% 4% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 3% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

52% 42% 52% 58% 48% 49% 51% 52% 54%

BASE
Computação
Culinária
Corte e Costura
Artesanato
Jardinagem
Pedreiro
Mecânica
Carpintaria
Teatro
Reciclagem
Manicure
Cabeleireira
Dança
Capoeira
Futebol
Nenhuma das alternativas
anteriores

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.29) Agora vou ler alguns cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem
parte do Cata-vento, CEDECA, CHE GURIZADA e do PETI. Gostaria de saber

de qual ou quais você ou sua família participam/ já participaram?

271 70 54 58 89
24% 17% 9% 59% 17%
6% 13% 2% 2% 4%
7% 9% 4% 5% 8%
27% 46% 2% 10% 39%
1% 3% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 3% 0%
1% 0% 0% 0% 2%
0% 0% 0% 2% 0%
1% 3% 2% 2% 0%
1% 4% 0% 0% 0%
1% 3% 2% 2% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
1% 3% 0% 0% 0%
1% 1% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 0%

52% 41% 87% 33% 51%

BASE
Computação
Culinária
Corte e Costura
Artesanato
Jardinagem
Pedreiro
Mecânica
Carpintaria
Teatro
Reciclagem
Manicure
Cabeleireira
Dança
Capoeira
Futebol
Nenhuma das alternativas
anteriores

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.30) Quantas pessoas em sua família foram beneficiadas por esses serviços, benefícios, cursos/ oficinas e programas de
treinamento do PETI, Bolsa Família e Cata-vento ou CEDECA ou CHE GURIZADA? (Espontânea)

271 19 252 88 130 53 157 73 41
80% 84% 80% 74% 84% 83% 76% 84% 93%
13% 11% 13% 15% 15% 8% 16% 14% 2%
1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2%
5% 5% 5% 10% 1% 8% 7% 3% 2%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
De 6 a 9
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.30) Quantas pessoas em sua família foram beneficiadas por esses serviços,
benefícios, cursos/ oficinas e programas de treinamento do PETI, Bolsa Família e

Cata-vento ou CEDECA ou CHE GURIZADA? (Espontânea)

271 70 54 58 89
80% 71% 91% 83% 80%
13% 16% 7% 12% 16%
1% 0% 0% 0% 3%
5% 13% 2% 5% 1%

BASE
De 1 a 3
De 4 a 6
De 6 a 9
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 90
Página 217



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.31) Desde que sua família começou a fazer parte do PETI, Bolsa Família ou Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, as
condições de saúde das pessoas de sua família:

271 19 252 88 130 53 157 73 41
70% 63% 70% 57% 77% 74% 73% 64% 68%
21% 21% 21% 27% 20% 15% 16% 29% 29%
9% 16% 8% 16% 3% 11% 11% 7% 2%

BASE
Melhoraram
Não se alteraram
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.31) Desde que sua família começou a fazer parte do PETI, Bolsa Família ou
Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, as condições de saúde das pessoas de

sua família:

271 70 54 58 89
70% 63% 89% 64% 67%
21% 23% 9% 16% 31%
9% 14% 2% 21% 1%

BASE
Melhoraram
Não se alteraram
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 92
Página 219



(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.32A) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como PETI, Bolsa Família e Cata-vento - CEDECA
- CHE GURIZADA, você diria que o fato de você ou sua família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE OS EFEITOS NEGATIVOS DO TRABALHO INFANTIL

271 19 252 88 130 53 157 73 41
85% 79% 85% 76% 91% 83% 83% 85% 90%
7% 11% 7% 9% 5% 8% 6% 8% 7%
8% 11% 8% 15% 4% 9% 11% 7% 2%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.32A) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como
PETI, Bolsa Família e Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, você diria que

o fato de você ou sua família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE OS EFEITOS NEGATIVOS DO
TRABALHO INFANTIL

271 70 54 58 89
85% 81% 89% 78% 89%
7% 3% 7% 7% 10%
8% 16% 4% 16% 1%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.32B) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como PETI, Bolsa Família e Cata-vento - CEDECA
- CHE GURIZADA, você diria que o fato de você ou sua família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE AS CONSEQÜÊNCIAS NEGATIVAS DO TRABALHO INFANTIL PARA
A CRIANÇA

271 19 252 88 130 53 157 73 41
82% 68% 83% 77% 86% 79% 79% 86% 85%
9% 11% 9% 8% 8% 11% 9% 7% 12%
9% 21% 8% 15% 5% 9% 12% 7% 2%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.32B) Ainda pensando nos programas dos quais sua família faz/ fez parte, como
PETI, Bolsa Família e Cata-vento - CEDECA - CHE GURIZADA, você diria que

o fato de você ou sua família participarem desses programas:

TROUXE MAIORES INFORMAÇÕES SOBRE AS CONSEQÜÊNCIAS
NEGATIVAS DO TRABALHO INFANTIL PARA A CRIANÇA

271 70 54 58 89
82% 81% 81% 71% 90%
9% 3% 15% 10% 9%
9% 16% 4% 19% 1%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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(PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.33) De forma geral você diria que os serviços, benefícios, cursos, oficinas e programas de treinamento que fazem parte desses
Programas são:

271 19 252 88 130 53 157 73 41
81% 68% 82% 68% 89% 81% 80% 86% 73%
7% 16% 6% 13% 4% 4% 4% 5% 17%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2%

11% 16% 11% 17% 6% 13% 13% 8% 7%

BASE
Bons
Regulares
Ruins
Alguns foram ruins e outros bons
(Esp.)
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 97
Página 224



 (PARA QUEM PARTICIPA/ JÁ PARTICIPOU DE PROGRAMA)

P.33) De forma geral você diria que os serviços, benefícios, cursos, oficinas e
programas de treinamento que fazem parte desses Programas são:

271 70 54 58 89
81% 77% 89% 79% 80%
7% 7% 4% 3% 10%
0% 0% 0% 0% 1%

1% 1% 2% 0% 1%

11% 14% 6% 17% 8%

BASE
Bons
Regulares
Ruins
Alguns foram ruins e outros bons
(Esp.)
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.34A) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

A FAMÍLIA PASSA FOME

295 22 273 95 137 63 170 78 47
14% 9% 15% 14% 15% 14% 19% 4% 13%
86% 91% 85% 86% 85% 86% 81% 96% 87%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL

Página 99
Página 226



 P.34A) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas
descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

A FAMÍLIA PASSA FOME

295 74 72 58 91
14% 14% 13% 19% 13%
86% 86% 88% 81% 87%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.34B) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

O CHEFE DA FAMÍLIA, OU SEJA, AQUELE QUE É O RESPONSÁVEL PRINCIPAL PELO SUSTENTO DA FAMÍLIA,
TEM UM TRABALHO COM CARTEIRA ASSINADA (FORMAL)

295 22 273 95 137 63 170 78 47
18% 23% 18% 16% 20% 19% 13% 27% 23%
82% 77% 82% 84% 80% 81% 87% 73% 77%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.34B) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas
descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

O CHEFE DA FAMÍLIA, OU SEJA, AQUELE QUE É O RESPONSÁVEL
PRINCIPAL PELO SUSTENTO DA FAMÍLIA, TEM UM TRABALHO COM

CARTEIRA ASSINADA (FORMAL)

295 74 72 58 91
18% 14% 17% 16% 25%
82% 86% 83% 84% 75%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.34C) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

TODOS OS MEMBROS DA FAMÍLIA TÊM UM TRABALHO COM CARTEIRA ASSINADA

295 22 273 95 137 63 170 78 47
1% 5% 1% 2% 1% 2% 1% 3% 0%

99% 95% 99% 98% 99% 98% 99% 97% 100%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.34C) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas
descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

TODOS OS MEMBROS DA FAMÍLIA TÊM UM TRABALHO COM
CARTEIRA ASSINADA

295 74 72 58 91
1% 1% 0% 2% 2%
99% 99% 100% 98% 98%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.34D) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

A FAMÍLIA TEM CONSEGUIDO COMPRAR BENS DE USO DOMÉSTICO, MÓVEIS E UTENSÍLIOS PARA A CASA

295 22 273 95 137 63 170 78 47
30% 45% 29% 37% 26% 29% 23% 35% 47%
70% 55% 71% 63% 74% 71% 77% 65% 53%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.34D) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas
descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

A FAMÍLIA TEM CONSEGUIDO COMPRAR BENS DE USO DOMÉSTICO,
MÓVEIS E UTENSÍLIOS PARA A CASA

295 74 72 58 91
30% 39% 36% 14% 27%
70% 61% 64% 86% 73%

BASE
Sim
Não

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.34E) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

A FAMÍLIA ADQUIRIU A CASA PRÓPRIA

295 22 273 95 137 63 170 78 47
54% 55% 54% 55% 53% 54% 48% 63% 62%
45% 45% 45% 44% 46% 44% 51% 37% 38%
1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.34E) Agora vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se elas
descrevem a situação da sua família ou na sua casa:

A FAMÍLIA ADQUIRIU A CASA PRÓPRIA

295 74 72 58 91
54% 65% 82% 34% 35%
45% 35% 18% 60% 65%
1% 0% 0% 5% 0%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.35A) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda ou discorda:

COMEÇAR A TRABALHAR AINDA PEQUENO TRAZ MAIS BENEFÍCIOS PARA A CRIANÇA DO QUE SÓ
FREQÜENTAR A ESCOLA

295 22 273 95 137 63 170 78 47
13% 9% 13% 11% 11% 19% 14% 10% 11%
86% 91% 85% 89% 87% 78% 85% 87% 87%
2% 0% 2% 0% 2% 3% 1% 3% 2%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.35A) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você
concorda ou discorda:

COMEÇAR A TRABALHAR AINDA PEQUENO TRAZ MAIS BENEFÍCIOS
PARA A CRIANÇA DO QUE SÓ FREQÜENTAR A ESCOLA

295 74 72 58 91
13% 8% 21% 9% 12%
86% 89% 76% 90% 88%
2% 3% 3% 2% 0%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.35B) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda ou discorda:

EXCLUINDO O TRABALHO REALIZADO EM CASA, CRIANÇAS COM MENOS DE 12 ANOS NÃO DEVERIAM
TRABALHAR

295 22 273 95 137 63 170 78 47
80% 82% 80% 86% 80% 71% 79% 81% 83%
19% 18% 19% 14% 19% 27% 19% 19% 17%
1% 0% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.35B) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você
concorda ou discorda:

EXCLUINDO O TRABALHO REALIZADO EM CASA, CRIANÇAS COM
MENOS DE 12 ANOS NÃO DEVERIAM TRABALHAR

295 74 72 58 91
80% 91% 75% 64% 87%
19% 9% 24% 34% 13%
1% 0% 1% 2% 0%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.35C) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você concorda ou discorda:

O TRABALHO INFANTIL TRAZ DANOS À CRIANÇA, SEJA NA SAÚDE, NA SEGURANÇA E ATÉ MORALMENTE

295 22 273 95 137 63 170 78 47
84% 86% 84% 88% 85% 75% 82% 86% 89%
15% 14% 15% 12% 13% 24% 16% 14% 11%
1% 0% 1% 0% 1% 2% 2% 0% 0%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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 P.35C) Agora vou ler três frases e para cada uma delas, gostaria de saber se você
concorda ou discorda:

O TRABALHO INFANTIL TRAZ DANOS À CRIANÇA, SEJA NA SAÚDE, NA
SEGURANÇA E ATÉ MORALMENTE

295 74 72 58 91
84% 96% 75% 62% 96%
15% 4% 22% 36% 4%
1% 0% 3% 2% 0%

BASE
Concorda
Discorda
Não sabe

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - JOB809/2008

6 CAPITAIS - RESPONSÁVEL
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P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria(m)?

295 22 273 95 137 63 170 78 47

44% 41% 44% 43% 49% 33% 35% 51% 62%

24% 23% 25% 21% 26% 27% 19% 26% 40%

13% 9% 13% 15% 15% 5% 10% 14% 19%
3% 5% 3% 3% 5% 0% 4% 4% 2%
1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 3% 2%
2% 5% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 4%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%
3% 0% 4% 5% 3% 2% 1% 6% 6%
2% 5% 2% 1% 4% 0% 1% 4% 4%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%
1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 3% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
0% 5% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2%
1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 3% 0%

BASE
CURSOS -
APERFEIÇOAMENTO

Oferecer cursos profissionalizantes

Oferecer cursos de computação
Oferecer cursos de corte e costura
Cursos remunerados
Oferecer cursos de artesanato
Ter cursos de línguas
Oferecer cursos para os pais
Oferecer cursos de mecânica
Oferecer cursos com estágio
Ter cursos para deficientes
Ter cursos de manicure
Ter cursos de carpintaria
Cursos de eletrônica
Cursos de panificação
Cursos para cabeleireiro
Cursos de camareira
Cursos de lavanderia
Cursos de culinária
Aulas de dança

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria(m)?

1% 5% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 2%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
1% 5% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

19% 27% 19% 21% 18% 21% 17% 26% 17%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
7% 0% 7% 9% 4% 8% 5% 12% 6%
1% 0% 1% 1% 2% 0% 2% 0% 2%
1% 0% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 2%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
2% 0% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 2%
1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 0%

1% 5% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

0% 5% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Cursos gratuitos
Aulas de religião
Aulas de música
Cursos de teatro
Cursos de artes
Curso de modelo
ESCOLAS - ENSINO
Ter alfabetização para os pais
Aulas de reforço escolar
Construir/ reformar escolas
Mais professores
Mais recreações nas escolas
Mais atividades nas escolas
Período integral para as crianças
Mais vagas nas oficinas
Fiscalizar as escolas em relação ao
ensino
Mais seriedade na realização dos
programas
Mais livros didáticos
Quadras poliesportivas
Construir áreas de recreação/ lazer
Melhorar o nível de ensino

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria(m)?

1% 5% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%
3% 14% 2% 2% 4% 3% 2% 5% 4%

59% 45% 60% 58% 60% 60% 61% 53% 64%
4% 0% 5% 3% 4% 6% 5% 3% 4%

1% 5% 1% 1% 1% 3% 2% 0% 0%

0% 5% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
3% 0% 4% 2% 4% 5% 5% 1% 2%
4% 0% 4% 6% 3% 2% 4% 3% 6%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%
1% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 4%
2% 5% 2% 5% 0% 2% 2% 1% 4%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

Aula de futebol
Natação
Esporte s/e
BENEFÍCIOS
Distribuir cesta básica
Oferecer alimentação/ merenda de
melhor qualidade
Ajuda com roupas
Construir postos de saúde
Distribuir remédios
Atendimento médico para crianças
Contratar cozinheiros para
crianças
Acompanhamento de psicólogos
Atendimento odontológico
Transporte escolar
Vale transporte
Doação de material escolar
Doação de uniforme
Oferecer Ação Jovem para
maiores de idade
Ser para todos da família

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria(m)?

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

1% 5% 1% 2% 0% 3% 1% 3% 0%
1% 0% 1% 0% 3% 0% 2% 0% 0%
2% 0% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 0%

5% 5% 5% 7% 4% 3% 8% 0% 2%

3% 9% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 2%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

10% 0% 11% 5% 12% 13% 8% 12% 15%
8% 5% 8% 11% 6% 8% 8% 8% 9%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%
0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

1% 5% 1% 0% 1% 3% 2% 0% 0%

0% 5% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0%

Valor dos benefícios igual para
todos da família
Benefício pago em dia
Ajudar com mais dinheiro
Prolongar/ não cortar o benefício

Aumentar o valor da Bolsa Família

Aumentar o valor dos benefícios
Ter mais verbas para melhorar os
projetos
Receber Bolsa Família por
quantidade de filhos
Aumentar o valor do Fome Zero
Emprego para jovem  especial
Emprego para menores
Programas para gerar empregos
Assistência aos desempregados
Bolsa construção
Facilitar a aposentadoria de
pessoas doentes
Facilitar o cadastro do Bolsa
Família
Aumentar o número de vagas para
o PETI

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria(m)?

1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

1% 0% 1% 0% 2% 2% 1% 3% 2%

5% 5% 5% 8% 4% 2% 5% 8% 2%

1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 3% 0%

0% 5% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%

1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 0% 6%

1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
1% 5% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 2%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 4%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2%

1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

Refazer novos cadastros para os
programas
Fazer corretamente o
cadastramento
Fazer levantamento das pessoas
cadastradas
Fiscalizar se o benefício é usado
em prol das crianças
Incluir todas as crianças nos
programas
Divulgar serviços e benefícios dos
programas
Fazer divulgação dos locais de
cursos
PETI ter sede própria
Ter oficinas de marcenaria
Atividades culturais
Acompanhamento do conselho
tutelar
Aconselhamento familiar
Informações contra o uso de
drogas
Local para abrigar crianças
drogadas

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE

(continua...)
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P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas, qual(s) seria(m)?

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%

0% 5% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 2%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
2% 5% 1% 0% 2% 3% 3% 0% 0%

1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

1% 0% 1% 0% 1% 3% 2% 0% 0%
0% 5% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
8% 9% 8% 9% 7% 8% 9% 5% 6%

PETI com menos recreações e
mais ensino
Pais tenham acesso ao que
acontece nos programas
Ao término de um programa
inicia-se outro
Pagar funcionários em dias
Diminuir a violência no PETI
Bolsa alimentação
Cartão para fazer compras em
mercado
Cartão farmácia
Vale gás
NÃO SABE

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

19 A 34 35 A 44 45 E MAIS

IDADE
ATÉ 4ª

SÉRIE DO
FUND.

5ª A 8ª
SÉRIE DO

FUND.

ENS.
MÉDIO E

SUP.

ESCOLARIDADE
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 P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas,
qual(s) seria(m)?

295 74 72 58 91

44% 34% 53% 29% 54%

24% 19% 33% 7% 33%

13% 7% 17% 14% 13%
3% 4% 1% 3% 4%
1% 0% 0% 3% 2%
2% 4% 0% 0% 4%
0% 0% 0% 0% 1%
3% 7% 3% 0% 3%
2% 1% 4% 3% 1%
0% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 0% 0% 1%
1% 3% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 0% 2% 0%

BASE
CURSOS -
APERFEIÇOAMENTO

Oferecer cursos profissionalizantes

Oferecer cursos de computação
Oferecer cursos de corte e costura
Cursos remunerados
Oferecer cursos de artesanato
Ter cursos de línguas
Oferecer cursos para os pais
Oferecer cursos de mecânica
Oferecer cursos com estágio
Ter cursos para deficientes
Ter cursos de manicure
Ter cursos de carpintaria
Cursos de eletrônica
Cursos de panificação
Cursos para cabeleireiro
Cursos de camareira
Cursos de lavanderia

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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 P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas,
qual(s) seria(m)?

1% 0% 0% 2% 1%
1% 0% 0% 3% 2%
1% 1% 0% 0% 2%
0% 0% 0% 0% 1%
1% 0% 0% 3% 1%
0% 0% 0% 0% 1%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
19% 39% 18% 9% 11%
0% 0% 0% 0% 1%
7% 18% 6% 3% 1%
1% 1% 3% 0% 1%
1% 3% 1% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
2% 8% 0% 0% 1%
1% 1% 1% 0% 0%
1% 4% 0% 0% 0%

1% 1% 3% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0%

Cursos de culinária
Aulas de dança
Cursos gratuitos
Aulas de religião
Aulas de música
Cursos de teatro
Cursos de artes
Curso de modelo
ESCOLAS - ENSINO
Ter alfabetização para os pais
Aulas de reforço escolar
Construir/ reformar escolas
Mais professores
Mais recreações nas escolas
Mais atividades nas escolas
Período integral para as crianças
Mais vagas nas oficinas
Fiscalizar as escolas em relação ao
ensino
Mais seriedade na realização dos
programas

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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 P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas,
qual(s) seria(m)?

0% 1% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 0% 2%
0% 1% 0% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 3% 0%
1% 0% 0% 0% 2%
3% 1% 7% 2% 2%
59% 57% 60% 74% 52%
4% 0% 7% 9% 3%

1% 0% 0% 7% 0%

0% 0% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
3% 0% 1% 16% 0%
4% 8% 3% 2% 2%

0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 2% 1%

Mais livros didáticos
Quadras poliesportivas
Construir áreas de recreação/ lazer
Melhorar o nível de ensino
Aula de futebol
Natação
Esporte s/e
BENEFÍCIOS
Distribuir cesta básica
Oferecer alimentação/ merenda de
melhor qualidade
Ajuda com roupas
Construir postos de saúde
Distribuir remédios
Atendimento médico para crianças
Contratar cozinheiros para
crianças
Acompanhamento de psicólogos
Atendimento odontológico
Transporte escolar
Vale transporte

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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 P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas,
qual(s) seria(m)?

2% 0% 6% 2% 1%
0% 0% 1% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 1% 0% 0% 0%

1% 0% 1% 0% 3%
1% 0% 0% 0% 4%
2% 1% 4% 2% 2%

5% 15% 4% 0% 1%

3% 4% 4% 3% 2%

0% 0% 0% 0% 1%

0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 2% 0%
0% 0% 1% 0% 0%
10% 7% 17% 2% 13%
8% 8% 14% 3% 5%
0% 0% 0% 0% 1%

Doação de material escolar
Doação de uniforme
Oferecer Ação Jovem para
maiores de idade
Ser para todos da família
Valor dos benefícios igual para
todos da família
Benefício pago em dia
Ajudar com mais dinheiro
Prolongar/ não cortar o benefício

Aumentar o valor da Bolsa Família

Aumentar o valor dos benefícios
Ter mais verbas para melhorar os
projetos
Receber Bolsa Família por
quantidade de filhos
Aumentar o valor do Fome Zero
Emprego para jovem  especial
Emprego para menores
Programas para gerar empregos
Assistência aos desempregados

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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 P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas,
qual(s) seria(m)?

0% 0% 0% 2% 0%

0% 0% 1% 0% 0%

1% 1% 1% 2% 0%

0% 1% 0% 0% 0%

1% 1% 0% 0% 1%

1% 0% 0% 2% 3%

5% 5% 1% 2% 10%

1% 0% 1% 0% 3%

0% 1% 0% 0% 0%

1% 0% 6% 0% 0%

1% 0% 0% 2% 1%

0% 1% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 2% 1%

Bolsa construção
Facilitar a aposentadoria de
pessoas doentes
Facilitar o cadastro do Bolsa
Família
Aumentar o número de vagas para
o PETI
Refazer novos cadastros para os
programas
Fazer corretamente o
cadastramento
Fazer levantamento das pessoas
cadastradas
Fiscalizar se o benefício é usado
em prol das crianças
Incluir todas as crianças nos
programas
Divulgar serviços e benefícios dos
programas
Fazer divulgação dos locais de
cursos
PETI ter sede própria
Ter oficinas de marcenaria

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL

(continua...)
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 P.36) Se você pudesse dar alguma idéia de(s) serviço(s) para estes Programas,
qual(s) seria(m)?

1% 0% 3% 0% 1%

0% 1% 0% 0% 0%

1% 0% 0% 2% 1%

1% 0% 0% 2% 1%

0% 1% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 2% 0%

1% 3% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0%
2% 0% 0% 9% 0%

1% 0% 0% 3% 0%

1% 0% 0% 5% 0%
0% 0% 0% 2% 0%
8% 5% 11% 0% 12%

Atividades culturais
Acompanhamento do conselho
tutelar
Aconselhamento familiar
Informações contra o uso de
drogas
Local para abrigar crianças
drogadas
PETI com menos recreações e
mais ensino
Pais tenham acesso ao que
acontece nos programas
Ao término de um programa
inicia-se outro
Pagar funcionários em dias
Diminuir a violência no PETI
Bolsa alimentação
Cartão para fazer compras em
mercado
Cartão farmácia
Vale gás
NÃO SABE

 

RESPOSTA TOTAL

SÃO
LUÍS/

MACEIÓ
TERE-
SINA

PORTO
ALEGRE/

BRA-
SÍLIA

SÃO
PAULO

CAPITAL
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